

(VEA LA PAG. ULTIMA)

Visitará también el Rey Abdallah la zona del Protectorado

EN DOWNING STREET

En Tetuán será huésped de S. A. I. el Jalifa



PATRIA

GRANADA.—Sábado, 3 de septiembre de 1949

Año XV.—Número 4.951.—Ejemplar, 0'50.



El primer ministro inglés, Mr. Attlee, despide al pie de la escalera de su residencia, en 10 Downing Street, a un grupo de personalidades políticas extranjeras...

AYER SE ENTREVISTO CON MISTER ATTLEE, EN EDIMBURGO

TANGER, 2. (CIFRA).—EN LOS CIRCULOS BIEN INFORMADOS DE ESTA CAPITAL SE DICE QUE S. M. EL REY ABDALLAH VENDRA AL PROTECTORADO ESPANOL DE MARRUECOS DESPUES DE SU VISITA A MADRID...



S. M. ABDALLAH IBN HUSSEIN, REY HASHEMITA DE JORDANIA

RECEPCION EN LONDRES LONDRES, 2. (EFE).—El primer ministro, Attlee, ha conversado durante veinte minutos con el rey Abdallah de Jordania...

en Londres, emir Abdul Majid Raider.

A la recepción han asistido cuatrocientos invitados, entre los que se encontraban los miembros del Gobierno británico y del Cuerpo diplomático acreditado en esta capital.

ENTREVISTA CON EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE ESPAÑA

LONDRES, 2. (EFE).—El encargado de negocios de España, duque de Sanlúcar, se ha entrevistado hoy con el rey Abdallah de Jordán, en Edimburgo...

BAJARA MUCHO EL CALZADO a partir de octubre

Todas las industrias han recibido a precio de tasa el cupo de cueros

Precio tope de doscientas pesetas para el calzado de artesanía

MADRID, 2. (CIFRA).—El precio del calzado experimentará una baja considerable a partir del 15 de octubre próximo...

De la eficacia con que se ha realizado esta recogida da idea el hecho de que a partir de octubre último todas las industrias de España han recibido a precio de tasa el cupo de cueros...

Hoy es esperada en El Ferrol la escuadra norteamericana

Con ella van tres almirantes y dos generales

El almirante Connolly llegará a Madrid el día 9

MADRID, 2. (CIFRA).—MANANA, A LAS OCHO DE LA MAÑANA, ENTRARA EN EL FERROL DEL CAUDILLO UNA ESCUADRA NORTEAMERICANA, COMPUESTA POR LOS CRUCEROS "COLUMBUS" Y "JUNEAU"...

Regresa a Madrid el ministro de Educación Nacional

MADRID, 2. (CIFRA).—El ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín, ha regresado de su viaje por el Norte de España.

Un destructor de la Marina española saldrá a recibir a los barcos norteamericanos, a los que acompañará a la rada de El Ferrol del Caudillo...

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES El día 12 se celebrará una gran novillada en honor del rey Abdallah. NACIONALES S. M. el Rey Abdallah visitará también la zona del Protectorado. EXTRANJERAS Continúa la lucha entre gubernamentales y rebeldes en Bolivia...

Los que derrocaron a Husni Zaim



El coronel Sami Hinnani (centro) y dos de sus ayudantes, fotografiados en Damasco (Siria), dos días después del golpe de Estado...

Senadores norteamericanos recorrerán Europa

WASHINGTON, 2. (EFE).—El viaje del Subcomité de Servicios Armados del Senado para llevar a cabo sus investigaciones en Europa, sólo depende de la situación legislativa...

La Kominform, contra la Iglesia

Tratan de «boicotear» el Año Santo

Orden secreta de ofensiva antirreligiosa

NEUVA YORK, 2. (EFE).—La revista "United Nations World" publica un artículo escrito por Tibor Kovecs, en el que dice que se encuentra en posesión de un documento secreto...

Segun el artículo, que ha sido enviado por la dirección de la revista al Vaticano, la Kominform está resuelta a desbaratar la práctica de las peregrinaciones con motivo del Año Santo a Roma...

CONGRESO DE JUVENTUDES ANTIBOLCHEVIQUES

HANNOVER, 2. (EFE).—Ha celebrado su primer Congreso el Frente de las Juventudes antibolcheviques. Tomaron parte en él cuarenta delegados del movimiento de resistencia...

CONGRESO JUVENIL COMUNISTA EN BUDAPEST

PARIS, 2. (EFE).—La radio de Moscú ha difundido un artículo aparecido en el "Izvestia" con motivo del segundo Congreso mundial de la juventud que hoy se inaugura en Budapest.

Aumenta el temor de una invasión soviética en Yugoslavia

(VEA LA PAG. ULTIMA)

Capuchinos DE LA CIUDAD

En estas primeras fechas de septiembre van regresando los veraneantes con su inconfundible aire deportivo y su piel tostada, muy tostada, que es lo que más importa e interesa al aire por nuestras calles a los que se descolgaron por esas playas de Dios. Las chicas, sobre todo, no tienen más obsesión que exhibir su rostro bien moreno; y quien dice el rostro, dice también los brazos y las piernas, porque ellas no conciben un verano sin haberse pintado previamente con yodo todo lo que pudieron de su anatomía hasta adquirir un color intermedio entre zapato negro y zapato marrón. También ellos, contagiados del ambiente playero, se dan tan como pueden al color estival, y es curioso observar cómo hay quienes se desplazan después de una preparación de barbit de muñeca, sin duda para evitar que su piel, blanquiza no dé lugar a comentarios vejatorios ni corran el riesgo de perder sus amistades femeninas que lo mismo en verano que en invierno están como ustedes saben, obsesionadas con las pieles. Esto, la piel, el color es lo que sobra y basta a los veraneantes para hacerse una celebridad estival. En cuanto a saber o no saber nadar, nada se dice ni se comenta, porque éste es un detalle que carece de importancia. Si, porque aunque todos veranean, casi nadie se baña.

Cada día con su tema

Entre zapato negro y zapato marrón. También ellos, contagiados del ambiente playero, se dan tan como pueden al color estival, y es curioso observar cómo hay quienes se desplazan después de una preparación de barbit de muñeca, sin duda para evitar que su piel, blanquiza no dé lugar a comentarios vejatorios ni corran el riesgo de perder sus amistades femeninas que lo mismo en verano que en invierno están como ustedes saben, obsesionadas con las pieles. Esto, la piel, el color es lo que sobra y basta a los veraneantes para hacerse una celebridad estival. En cuanto a saber o no saber nadar, nada se dice ni se comenta, porque éste es un detalle que carece de importancia. Si, porque aunque todos veranean, casi nadie se baña.

NOTAS Y COMUNICADOS

CRUZ ROJA ESPAÑOLA
Servicios prestados en agosto.—Durante el pasado mes de agosto, el personal de la Cruz Roja (Brigada Mixta número 20) prestó 276 servicios en teatros y cines, y dos en la plaza de toros.

CAMARA DE COMERCIO
Feria de Muestras de Lima.—Para conocimiento de los señores comerciantes e industriales de esta capital, se hace saber que a cuantos de interés concurrir a la Feria de Muestras de Lima (Perú), que se celebrará en los meses de octubre y noviembre, pueden dirigirse a la Delegación Regional de Comercio, en Málaga, calle de la Bolsa, número 3, donde se les facilitarán instrucciones para envíos de muestrarios españoles a dicha Feria.

RELIGION

SANTORAL.— Santas Tecla y Basilia.

EN LOS AGUSTINOS RECOLETOS.—Hoy, octavo ejercicio de la novena a Nuestra Señora de la Consolación. Por la mañana, a las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las siete y media, ejercicio y sermón por el Rvdo. P. Aurelio G. de San Agustín.

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS.—Esta tarde, a las siete, sabbatina, dedicada a la Santísima Virgen por la comunidad, V. O. T. y cofradía del Santo Escapulario.

EN SAN CECILIO.—Esta tarde, a las siete, segundo ejercicio de la novena a Nuestra Señora de Gracia. La función que la Maestranza de Catedral dedica anualmente a la Santísima Virgen se celebrará el próximo día 8, a las diez de la mañana, ocupando la sagrada cátedra el Rvdo. P. Jesús Morente Gutiérrez, capellán de la Beneficencia provincial.

EN LOS AGUSTINOS RECOLETOS (Hospitalicos).—Mañana, domingo, festividad de Nuestra Señora de la Consolación, se celebrarán los siguientes cultos: a las nueve, misa de comunión general para los cofrades de la Santa Correa; a las diez, misa solemne en honor de la Santísima Virgen, en la que predicará el R. P. Superior, Fray Martín Braña del Carmen; a las siete y media de la tarde, rosario, cánticos, sermón, novena y bendición papal. La comunión general de los terciarios será en la misa de las nueve y media. Indulgencia plenaria "Toties Quoties" podrán ganarla todos los fieles en esta Iglesia desde hoy, a mediodía, hasta el domingo a medianoche.

EN LOS PP. CAPUCHINOS.—Mañana, domingo, ejercicios mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, con motetes, y por la tarde, a las siete, exposición de S.D.M., santo rosario, letanías cantadas, plática del R. P. Esteban de Puente Genil, bendición e himno de la Asociación de las Tres Avenidas.

NUEVO GUARDIÁN DE CAPUCHINOS
Ha sido nombrado Guardián del convento de Capuchinos, de nuestra capital, Fray Rafael de El Carnio.

MOTORES DIESEL

(De aceite pesado)

ATOS:

15 - 30 - 45 - 60 - 90 H.P.
Plazo entrega según fuerza.

GENERAL MOTORS

(Original Norteamericano)
100 - 300 H.P.
Entrega inmediata sin permiso importación.

PUERTA

Apartado, 80. — Málaga.
Razón hasta día 3, en HOTEL UNIVERSAL. Habitación 26.

SOCIEDAD

LLEGARON DIECISIETE TURISTAS BELGAS
Llegó ayer a nuestra capital, hospedándose en el hotel Alhambra Palacio, un grupo de diecisiete turistas belgas. Hoy visitarán los principales monumentos, y mañana, domingo, proseguirán viaje.

Ha regresado y reanudado su consulta de Medicina Interna, en su domicilio, Capuchinas, 20, primero, el doctor don Miguel Sánchez Ruiz.

RADIOCEPTOR POPULAR ESPAÑOL

Una famosa fábrica de Getafe, acaba de poner a la venta un modelo de radioreceptor superheterodino, a un precio inferior a 1.000 pesetas, brindando así a las clases trabajadoras la oportunidad de adquirir ese moderno medio de cultura y recreo.

El nuevo receptor, llamado "Romancero", no se diferencia fundamentalmente de los de alto precio, ya que lleva circuito superheterodino, va equipado con cuatro tubos electrónicos ultra modernos tipo miniatura, y es presentado con mueble plástico de tamaño reducido realmente lujoso. Pueden oírse con él todas las estaciones de onda media que son audibles con receptores de triple precio, con una potencia acústica suficiente para viviendas amplias y con la fidelidad musical que ha hecho famosa la marca productora.

El mayor problema que presentaba la fabricación de un receptor popular español, consistía en el alto coste del circuito superheterodino, imprescindible según la legislación española que — muy juiciosamente — prohíbe los receptores a reacción por las interferencias que éstos producen en los demás radioreceptores. La fábrica referida asegura haber logrado la reducción del coste del nuevo superheterodino mediante la fabricación intensiva en grandes series, llegando a un ritmo de producción de un receptor cada cuatro minutos. Este producto de la moderna industria española — un exponente más de la actual pujanza nacional — ha producido honda satisfacción entre las clases modestas.

Más ejércitos nacionalistas acuden a la defensa de Amoy

Preparativos de evacuación de Swatow

Kuantchow, atacado por los rojos

CANTON, 2. (EFE).—Los nacionalistas han lanzado a la defensa de Amoy más ejércitos de Taiwan (Formosa), y oficialmente reconocen que los rojos atacan Kuantchow, después de forzar el paso del puente de Loyang, que era el obstáculo principal. Despachos particulares dicen que Kuantchow ya ha caído y que los comunistas se acercan a los suburbios de Changchow, al Oeste de Amoy. El general Wang-Li-En, comandante del frente de Amoy, ha marchado en avión a Amoy para asumir personalmente la defensa de la ciudad isleña. Más al Norte, el 31 Ejército rojo parece que está requiriendo todas las embarcaciones disponibles en Kaoshan para un asalto anfibio a la isla de Pingtan, donde resisten los nacionalistas de Fuchow. Se califica de grave la situación en Amoy y Swatow.

PREPARAN LA EVACUACION DE SWATOW

HONGKONG, 2. (EFE).—Se cree que las fuerzas nacionalistas están preparando la evacuación del importante puerto de Swatow, situado a 200 millas de Hongkong. Según noticias que llegan a esta

Hace cuarenta años que se viene sembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

Usted DEBE SABER QUE...

... ha sido ampliado hasta el día 20 el plazo para solicitar las becas otorgadas por la Cámara de Comercio.
... los agricultores que ingresaron trigo en los almacenes del S. N. T. antes del 31 de Julio último, pueden pasar a retirar los vales del nitrato de Chile que les corresponden.
... el próximo lunes se celebrará en nuestra plaza de toros una novillada en honor del rey Abdullah.
... ha sido aprobada la convocatoria para el cultivo de tabaco durante la campaña 1950-51.
... el próximo día 15 terminará el plazo de entrega de cupos de trigo y centeno.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

3 DE SEPTIEMBRE DE 1924
El Rvdo. P. general de los Jesuitas, colocó en Bilbao la primera piedra del nuevo Instituto de su Orden.
—Dieron comienzo en Murcia los festejos de septiembre, con asistencia de gran cantidad de forasteros y turistas.
—En el frente de Marruecos, el parte oficial de guerra registraba gran actividad de patrullas.
—El jefe del Gobierno portugués visitó y felicitó a los oficiales y soldados que manteníanse leales sofocaron la última intentona revolucionaria contra el Gobierno.

Plazas vacantes

Concurso
Se anuncia concurso para cubrir DIEZ plazas de alumnos de la Escuela de Formación Profesional Obrera de la Fábrica nacional de Pólvoras y Explosivos de Granada, entre aspirantes de 14 a 16 años.
Los pliegos de condiciones que habrán de reunir los aspirantes, así como cuantos datos les afecten, estarán a disposición de aquellos a quienes puedan interesar en la Secretaría de dicha Fábrica (Refino), o en la Jefatura de Estudios (Fargue).

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

A LOS JUDIOS NO LES INTERESA LA PESCA

TARRAGONA, 2. (CIFRA).—La Prensa local publica un artículo firmado por el tarraconense Fray Francisco Iglesias, que se encuentra en Jaffa, y en el que hace un llamamiento a los pescadores tarraconenses, en particular, y a los españoles en general, y les comunica que en las costas mediterráneas de Israel la pesca es abundantísima, acrecentándose en los últimos tiempos por la abundancia de peces por la razón de que los judíos tienen completamente abandonada esta rama de la economía, ya que se dedican preferentemente a la industria y al comercio.

Crucigrama

1	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES. — 1. Individuo de raza negra. — 2. Oleo de poca viscosidad. — 3. Estrella mejicana. — 4. Compositor español de fin de siglo. Letras de "enero". — 5. Letras de "caire". Letras de "roino". — 6. Cantidad. Poco claro. — 7. En forma de jarro. — 8. Al revés, nombre patrimonial. — 9. Bastante. Letras de "canoso".

VERTICALES. — I. Coche de alquiler. — II. Son pasatiempos. — III. Al revés, gobiernan. Sin ortografía, en los cuentos. — IV. Es una acepción geométrica. — V. Letras de "lene". Letras de "rular". — VI. Al revés, sonido agudo de la campanilla. Mineral sílico hidratado de lustre resinoso. — VII. Cavidad de un hueso donde encaja otro. — VIII. Al revés, artículo. Al revés, poner mote. — IX. Con lividez en los párpados.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES. — 1. Goma, ados. — 2. Adobo. Eno. — 3. Manar. Sin 4. almaná. — 5. eisopoto. — 6. satnemas. — 7. lb. acor. — 8. Nacar. Asi. — 9. Asolear.
VERTICALES. — I. Gambesina. II. Oda. Tabas. — III. Monástico. IV. abaton. Al. — V. Oripe. Re. — VI. Moma. — VII. Desatacar. — VIII. Omñinos. — IX. Senatorio.

ESPERA CASARSE A LOS 105 AÑOS

La señora Elisabeth Alexander, de Brownhill (Canadá), hizo estas declaraciones el día que festejaba su 105 cumpleaños:
—Aunque no estoy tan ágil como antes, me gustaría casarme. La última vez que me propusieron el matrimonio fué cuando tenía setenta años. El era también un muchacho de setenta años... Pero, desgraciadamente, bebía; no he podido sufrir nunca a los borrachos...
Y espera optimista una nueva petición.

UN TERREMOTO SOLO PARA HUGO

Mattapoiset (Massachusetts), 2. (EFE).—La asombrada familia de Hugo Hugbergerer parece que tiene un terremoto particular. Empezó el miércoles por la noche, a las diez, con una trepidación de la pared occidental de la casa, que duró dos horas y media, rompió los cristales y produjo el ruido suficiente para que lo oyeran numerosos vecinos.
El jefe de la policía ha informado que hoy, viernes, continúan las trepidaciones con gran periodicidad, habiéndose registrado en total unas cincuenta, de las cuales algunas han durado varios minutos.

RECUPERA LA VISTA GRACIAS A UNA DROGA

NUEVA YORK, 2. (EFE).—Una mujer de cincuenta años, casi ciega a consecuencia de una enfermedad adquirida durante su estancia como misionera en los países tropicales, declara haber recuperado completamente la visión gracias a una droga experimental llamada "hetrazan", empleada en el ejército americano.

Jeroglífico



¿COMO QUEDASTE EN TENIS DE MESA?
(La solución, mañana)

Solución al anterior: ¿Qué hacen tus hijos cuando van al huerto?, COMEN GRANADAS.

EL POZO DE LA DICHA

Me aquí un interesante entretenimiento que traerá a usted un mensaje diario. Se trata de un rompecabeza, numérico que desentrañará su fortuna. Cuenté las letras de su nombre. Si el número de letras es de seis o más, quitele cuatro. Si el nombre es menos de seis, añádale tres. El resultado será su número-clave. Entonces anote en un papel todas las letras bajo su número-clave, de izquierda a derecha y anote el mensaje diario que le trae "El Pozo de la Dicha". (Registrado 1948. William J. Miller. Distribuido por King Features Syndicate, Inc. Especial para PATRIA.—Prohibida la reproducción).

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

VENTAS D INAMO 12 kilowatts, propia para soldadura eléctrica o alumbrado. En Principe Cinema. (358)	V ENDO casa en cuesta Alhacaba, de tres cuerpos de alzada, con trescientos metros cuadrados de solar o huerto. Para tratar, calle Lavadero de la Cruz, número 8, Juan Pajalcos. (357)	B OMBAS "ideal" para riegos. — Juan Capitán, 18. Teléfono, 2500—Granada. (3)	C ASA sola llave en mano. Habitación. Almacenes Colón. Gran Vía, 20. (361)
--	--	---	---

Cupon pro-ciegos

¡Señora! ¡Señorita!
Antes de hacer sus compras de **MEDIAS de SED A** visite **Casa Lorenzo**
El colorido más variado, las de más fina malla y las de mayor duración sólo las encontrará en esta Casa. LORENZO les hará además una baja sobre el precio marcado en orillo. Los más finos y bellos dibujos en ENCAJES sólo los presenta esta Casa en calle **COLEGIO CATALINO** (Callejón de los Tirados)

377

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.-S.
OFICINAS Y OFICIOS, 10
TALLERES (Edificio propio)

TELÉFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CARRANZA, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34.750.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquemas,
según tarifa.

Toda la correspondencia al
DIRECTOR - GERENTE

Tráfico ilegal de trigo, descubierto en Soria

SORIA, 2. (CIFRA).—La guardia civil de los puestos de Ciria y Agrada sorprendió a los camiones de la matrícula V. 20319 y S. 19993 conduciendo ilegalmente el primero de ellos 3.500 kilogramos de trigo, y el segundo 3.600. Los camiones eran conducidos, respectivamente, por Fernando Sánchez Martínez, de Zaragoza, y Jaime Marimón Blanch, de Barcelona. El gobernador civil ha ordenado la detención de ambos, así como la del vecino de Ciriales del Río, Isidro Vinuesa, que intervinó en la venta del género del segundo camión.

Cartas a ROMA

Es un fracaso el festival cinematográfico de Venecia

Por ALBERTO CRESPO

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

ROMA, 3.—Mi primer contacto con el festival internacional de cinematografía que actualmente se está desarrollando en Venecia ha sido desconsolador. Vimos una película sueca titulada "Eva", que no acabamos de entender completamente, eso sí, ganando.

La proyección de cualquier película sueca le deja a uno en un estado de ánimo deplorable, en cierto modo parecido al que dejó en aquel filósofo biografiado por Diógenes Laercio la visión de un burro comiendo higos. Los personajes de un "film" sueco se pasan la vida comiendo pedruzcos de vaca asados a la parrilla y discutiendo si será o no será moral traer hijos al mundo, ya que todos los niños sin excepción, de acuerdo con la mentalidad sueca, están condenados a morir en la guerra. El protagonista de "Eva" a ratos es marinero y a ratos toca la trompeta. Vive pendiente de una novia que dejó en el pueblo —Eva— y de la mujer de un compañero de orquesta, rubia como ella sola, que anda siempre medio desnuda, fumando cigarrillos y bebiendo licor.

Al fin se casa con Eva, dulce muchacha que cree que los efectos saludables del amor sólo pueden ser comparados a los saludables efectos de la gimnasia sueca, y el nuevo matrimonio toma posesión de una isla desierta. Allí, al sentirse en cinta, principian las dudas y preocupaciones de Eva.

¿Será bueno o será malo que el niño nazca? Pero el niño nace, y el padre, impulsado a partes iguales por la alegría y el orgullo lo toma en brazos, lo lleva hasta la playa y muestra la criatura al mar y al mundo con la misma intención de quien les estuviera haciendo al mar y al mundo un furioso corte de mangas. Si ustedes han logrado sacar algo en limpio de todo esto, lo envío. Yo, como he dicho anteriormente, no entendi nada. La película me dejó, simplemente, estupefacto.

Menos mal que al día siguiente tuve ocasión de ver una de las pocas cosas buenas que han presentado a este festival; la película alemana "Balada berlinesa", basada en la vida de Berlín a lo largo de la postguerra.

No hay nada extraño a los berlineses que no sea ridiculizado de una manera finísima y a la vez despiadada en este "film". El bloqueo, el cambio de moneda, las conferencias interaliadas, todo, absolutamente todo, pasa ante nuestros ojos convertidos en grotesca farsa.

Cuentan y no acaban los que vienen de Alemania de las luchas trabajos de los alemanes para la reconstrucción de su patria.

La película "Balada berlinesa" es una muestra formidable del resurgimiento moral y material de Alemania. Esta película señala la presencia de una moral superior, por lo que se refiere a su fe en la salvación de Alemania y de Europa, a la de cualquier otro pueblo europeo.

Yo creo que el "film" "Balada berlinesa" tendría gran éxito en España. Si alguna casa productora o distribuidora siente deseos de adquirirlo —doy por descontado que haría un negocio redondo— puede ponerse de acuerdo con Comedia Films, S. A. Geiselgasteig Bavaria - Filmplatz, Munich.

UNA PELICULA INGLESA DEDICADA A LA DIGESTION
Aquí, en esta ciudad prodigiosa que se llama Venecia, entre un paseo en Gondola y una visita a los cuadros de Orpaccio, he tenido ocasión de verlo que sucede dentro de mi cuerpo después de comerme un panecillo o un plato de arroz. Le ha correspondido a Inglaterra en cuarenta minutos de película, la tarea de enseñarme cómo hago dos veces al día la digestión. Vista en el "cine" parece facilísima.

Desde que se le hinca el diente a cualquier cosa comestible hasta que va a parar a la sangre por un lado y por otro del intestino grueso, le seguimos la pista al panecillo con idéntico entusiasmo con que el galgo persigue a la liebre. Después de mostrarnos el proceso mecánico y muscular de la masticación y la deglución, los graciosos movimientos del esófago, del intestino delgado y del colon, la segmentación del primero y las contracciones de los sectores cardíaco y pilórico del estómago, el "film" inglés nos hace ver el portentoso paso de los alimentos a la sangre, no sin antes haber dejado en el intestino sus partes más innobles.

Es difícil no sentirse impresionado por cosa semejante.

Yo confieso que desde que vi esa película, durante las horas siguientes a las comidas, me veo sujeto a visiones horribles. Asisto sin quererlo a la desintegración de la sopa pescada y del filete a la bolonesa; me veo el piloro —ridículo piloro, igual al de cualquier hijo de vecina— y padezco ante sus grotescas contorsiones. Y no digamos nada de lo que uno sufre al ver su propio estómago —esa cosa infimísima, que debiera ser sagrada incluso para los británicos— trabajando y moviéndose como un fuelle. Les aseguro que no he pasado peores momentos que éstos en los treinta y tres años que llevo de vida.

Yo no he venido a Venecia para ver cómo hace un mortal la digestión. Sin embargo, lo he visto, y al verlo me he sentido lleno de compasión por mí mismo. Con placer me arrancaré el esófago, el estómago, los intestinos y los echaré al canal grande para pasto de los peces.

MALA CRIANZA. - por CONTI



—No te quejes, papá Stalin, tú me enseñaste a ser grosero.

Meridiano POLITICO

MANGAS VERDES EN HAMBURGO

El abogado británico A. T. Paget, defensor del mariscal alemán von Manstein, ha hecho unas declaraciones a los periodistas, en las que señaló nueve puntos destacados de su futura defensa, que suponen otras tantas graves y ciertas acusaciones contra Rusia. El abogado inglés ha venido a decir, en resumen, que "casi todas las acusaciones contra von Manstein, contra los prisioneros y la población rusa"; hechos cometidos a su vez por Rusia contra los prisioneros alemanes y contra la población civil de Alemania, según expone en sus nuevos puntos, cuyo concreto contenido queda probado, sin lugar a dudas, por tratarse en hechos y procedimientos soviéticos de evidencia universal. Y Mr. Paget piensa que "ninguna nación puede quejarse de prácticas a las que ella misma recurre". Después de tener noticia de estas declaraciones, yo no sé cómo terminará el proceso que actualmente tiene lugar en Hamburgo contra el antiguo jefe del Estado Mayor del Ejército alemán, pero estas primicias de su desarrollo, con un abogado defensor que puede decir tales cosas reunido, para decirlo, una conferencia de Prensa, permiten suponer que el ya anciano mariscal alemán no acabará tan mal parado como tantos y tantos camaradas de armas, juzgados anteriormente por los tribunales de sus vencedores. En realidad, si el abogado A. T. Paget, fundamenta la defensa en toda una serie de acusaciones contra Rusia, del todo irrefutables, el proceso, cualquiera que sea la sentencia que el tribunal pronuncie, va a ser, principalmente, un altavoz, a todo volumen, para contarle al mundo, a grito pelado, los crímenes de guerra y contra la humanidad cometidos por Rusia antes, durante y después de la guerra. La voz del abogado A. T. Paget va a ser, en realidad y un mucho la voz de Inglaterra y del Occidente vencedor. Lo único lamentable e irreparable además, es que cuando en Nuremberg se estrenó la nueva versión que del Derecho y la Justicia internacionales imponían los vencedores, ya sabía Inglaterra y Francia y los Estados Unidos del Norte de América, todo lo que de Rusia podía saber y decir hoy el abogado británico defensor de von Manstein. Pero entonces no hubo ningún abogado inglés que dijera lo que ya ha dicho A. T. Paget, o que lo dijese lo suficientemente alto para que se enterase el mundo de lo que le decía. Claro que, entonces, Rusia ocupaba esaño entre los jueces vencedores; un juez que había cometido y seguía cometiendo los mismos o más crímenes que los rocos sometidos a su juicio. Tan sólo la voz apagada de los defensores alemanes se alzó para decirlo, sin que sirviera para nada, como también se alzó la voz de millones de hombres honrados, limpio su ánimo de toda pasión, sin que el clamor sirviera para otra cosa que para perderse en un fabuloso desierto. Ahora cambian las cosas día por día, y bueno es que vayan cambiando aunque sólo sea para un míñimo bien. Pero por mucho que cambien, en esta cuestión concreta, siempre podrá exclamarse, de cara a los vencedores que compartieron los estrados de Nuremberg con Rusia, el "¡A buenas horas mangas verdes!" de los que reciben a quienes llegan tarde, habiéndolo podido remediar.

HERNANDEZ NAVARRO

Crónica de PARIS

En Cannes se ha celebrado la cena más cara del año: tres mil pesetas el cubierto

«Miss América» armó un gran escándalo negándose a usar el bañador «bikini»

Un diamante de diez quilates le ha sido robado a la esposa del infante don Jaime

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 2.—A pesar de la crisis, sobre la que clama toda la Prensa francesa, la Costa Azul se ha llevado el campeonato ofreciendo la cena más cara del año. Se trata de una cena benéfica llamada "des petits lits blancs", que ha costado a sus asistentes nada menos que veinticinco mil francos por cabeza. Cifra que, en su versión castellana equivale a unas tres mil pesetas. Sin embargo, para evidenciar la sordidísima crisis de los mil clientes que se esperaban, sólo asistieron seiscientos sesenta. Y a última hora, incluso alguna que otra reina en exilio obtuvo precio de favor a quince mil francos.

Varios percances se registraron esa noche en el casino del Palm-Beach de Cannes, en donde se celebró. El más importante incidente lo motivó una agresión a los fotógrafos de la Prensa. Agresión en la que tomaron parte todo el personal del servicio, con directores y gerentes a la cabeza. El espectáculo, que no estaba incluido en el programa, ha sido comentado ampliamente, y los diarios habían de que si no hay libertad para la Prensa francesa, es porque el país todavía no adquirió la salud democrática mínimamente exigible.

La servidumbre del Palm-Beach se ha hecho famosa por los diversos "malchis" de boxeo que establecieron con la muy distinguida clientela. Y hubo incluso la sorprendente escena de un camarero que le tiró un salero a la cabeza de la duquesa de Windsor. Para colmo de los males, un castillete de fuegos artificiales, que se quemó al final, estaba mal preparado, y comenzó a llover fuego sobre la asistencia, estallando petardos por entre las mesas y poniendo en peligro no sólo las vidas, pero sí la respetable integridad física de los clientes. Con la propina de salir en llamadas algunas de las "toilettes" más elegantes y firmadas por la crema de la modistería francesa: Balmain, Piguet o Dior...

"MISS AMERICA", PERSONA DECENTE

Lo mejor de cada casa asistió a la cena "des petits lits blancs". Naturalmente, acudieron los millonarios de servicio y la auténtica proceridad de la costa, entre ellas la reina madre de Italia, que aguardaba en estos días a su hijo, el rey Humberto. La flor de la aristocracia italiana, que ha desertado de Capri, esa roca de vicio, según la denominación de la Prensa francesa, estaba encabezada por el príncipe de Ruspoli, que con sus tres desamparados "Alfa-Romeo" se ha convertido en el Don Juan de la Costa Azul. Asistieron también las primerizas estrellas del "cine" y del teatro, estraperlistas de menor cuantía, y "Miss América", que anda escandalizando a los franceses al negarse termi-

nantemente a usar el "bikini". Según los lectores saben, el "bikini" es un bañador en dos piezas de inverosímil brevedad. Dos piezas reducidas a su mínima expresión. El "bikini", la moda del año, es el maillot sintético, atómico, el poema playboy vestimentario. "Miss América 1949", saltándose a pies juntillas los cánones de la modistería francesa, se trajo un bañador honesto y "de verdad". Y el escándalo ha sido de los que forman época.

Pero "Miss América" erre que erre, ha declarado:

—Me niego terminantemente a endosarme esos ridículos, más que deshonestos "bikinis", que se componen de dos trozos de esparadrado arriba, y otro esparadrado abajo.

Acto seguido, "Miss América" formó unos grupos de adeptos, con gentes que aún poseen cierto sentido de la honestidad y de la estética, y para las que la decencia es algo más que un simple recuerdo de familia, y entre todos han abierto guerra en toda la línea al "bikini".

JOYAS QUE DESAPARECEN COMO EL HUMO

La tercera cuestión que comenta la Costa Azul francesa son los ataques de los "gangs-ters". Tras del último realizado contra el Aga-Khan, las más hermosas damas de la costa, no llevan sobre ellas una joya, y las pocas que se atreven, peligran. Hace unos días, la misma "Miss América" ha perdido en una fiesta de Antibes su más resplandiente sortija. Y ayer sin ir más lejos, en una batalla de flores, celebrada en Cannes, a la esposa de Su Alteza Real don Jaime de Borbón, duque de Sajcvia, le ha desaparecido un diamante de diez quilates, montado en platino. "Don Jaime se acercó personalmente a los microfonos —dice textualmente "L'Aurore"— para apelar a la galantería del público. "Pero nadie anarclo a devolver la joya en el hotel Majestic, donde se albergan. Iticadamente acudió a visitar a los esposos la ex reina madre de Italia, desde hace días instalada en casa de la condesa de San Pieri, y que por escapar a la curiosidad de reporteros y fotógrafos, entró en el hotel por la puerta de servicio.

Tal es el "trailer" de la vida cotidiana en la más famosa y sensacional costa de Europa.

NINAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar? Pues leed el número 20 de "BAZAR".



RELOJES SU ZOS A PLAZOS y al contado

CRONOGRAFOS

15 años de garantía - Grandes facilidades de pago

Envíos por correo - Pida catálogo gratis

COMERCIAL RELOJERA SUIZA-Apartado 66-ZAMORA

PALACIO ARZOBISPAL

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SACERDOTES

Por encargo de S. E. Rvdma., se pone en conocimiento de los señores sacerdotes que la fecha de la primera tanda de santos ejercicios, de las dos que han de darse en el presente mes de septiembre, será del 13 al 27 del mismo.

La segunda tanda será del 21 al 26, quedando modificada la fecha, como se ve, en relación con la que se publicó en el "Boletín Oficial del Arzobispado".

Ambas tandas se celebrarán en el Seminario Menor, bajo la dirección del Rvdmo. P. Martínez Bres, S. J., director de la Obra de los Ejercicios de Zaragoza, ya conocido de muchos sacerdotes de Granada por haber tomado parte en las conferencias sacerdotales celebradas el pasado año.

En cada una de estas dos tandas pueden hacer ejercicios solamente cincuenta sacerdotes. Cuiquiera por entero la primera, los señores que deseen formar parte de la segunda deben comunicarlo lo antes posible a la Secretaría del Arzobispado, pues en la última quedan pocas plazas disponibles.

EXAMEN DE INGRESO EN EL SEMINARIO MENOR

Los exámenes de ingreso en el Seminario Menor de San Cecilio se celebrarán los días 6, 7 y 8 del actual. Para el examen escrito, que se verificará el día 6, a las diez de la mañana, habrán de tomar los candidatos el correspondiente número de examen, en Secretaría y venir provistos de recado de escribir.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S. Sindicato de Transportes.—Se pone en conocimiento de todos los transportistas, que a partir de hoy, día 3, podrán pasar por este Sindicato para retirar el cupo inicial en sus horas de oficina, de diez a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde. Dicho cupo se distribuirá a razón de seis litros por H.P. a todos los vehículos inscritos, siendo necesario para retirar el vale correspondiente la justificación de la propiedad del vehículo, mediante la presentación de la tarjeta de Obras Públicas o "carnet" de dicho organismo.

Quien no retire el cupo concedido para el día 15 de los corrientes, perderá su derecho al mismo.

Se concede un plazo de cinco días, a partir de la publicación de esta nota, para atender reclamaciones referentes a inscripción de nuevos vehículos, en evitación de falta de cupo para los mismos.

Se advierte, en beneficio de los transportistas, que este Sindicato se reserva la facultad de comprobar la existencia de los vehículos mediante su presencia ante esta C. N. S. (Gran Vía, 48), con las consecuencias inherentes al caso.

FRENTE DE JUVENTUDES

Cultura y Arte. — Después de haber realizado satisfactoriamente las prácticas en campamentos, les ha sido concedido el título definitivo de auxiliares de Cultura y Arte a los camaradas Juan Luis Lara Palma, Luis Román Urquizar, Miguel Villanueva Molina y Manuel Ortiz Cantos. Estos camaradas fueron aprobados en los cursos teóricos de 1948 y 1949.

Laxante SALUD MUY SUAVE EVITA EL USO DE PURGANTES Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20 C. S. 8.161

DEPORTES

Trompi no podrá jugar mañana en Córdoba

Ros - Fraga - Morales - Luqui - Megino formarán la delantera

Para su primer encuentro de Liga, mañana, en Córdoba, no podrá contar el Granada con Trompi, que se resiente de los entrenamientos. Ante esta sensible baja, "Cholín" ha resuelto la incógnita de la delantera con Fraga y Luqui como interiores, completando la línea Ros, Morales y Megino, este último en el córner izquierdo. Almagro y Sosa siguen siendo los medios volantes, y en el tercio defensivo se alineará definitivamente Millán en el puesto central, con Tofín y Rey en las alas. Como portero titular figura Candi, y en calidad de suplentes han sido convocados Carbelo y Méndez. El equipo marchará esta tarde a Córdoba en el autobús que ha contratado el club para todos sus desplazamientos de la temporada.

El Valencia, en Granada, de paso para Málaga

Confían en vencer a los "boquerones"

Ayer, a mediodía, llegó a nuestra capital, en autobús, el equipo del Valencia, que esta mañana reanuda su viaje con dirección a Málaga, para disputar el domingo, en la Rosaleda, el primer encuentro de Liga.

Forman la expedición valenciana el popular secretario del club, señor Collina; el entrenador quintococ; los redactores deportivos Fernando Lácer, de nuestro querido colega "Levante", y Hernández Perpián, del semanario "Deportes", y los jugadores Elzaguirre y Pérez, guardametas; Asensi, Alvaro, Díaz y Sáenz, defensas; Monzó, Puchades y Santacatalina, medios; y Gago, Pasieguito, Mundo, Igoa y Seguí, delanteros.

El señor Collina nos manifestó que el Valencia seguirá siendo esta temporada el magnífico conjunto que completó en la última el campeonato de España, y se mostró francamente optimista ante el encuentro con el Málaga, en la Rosaleda. Puede decirse que tanto el señor Collina como la mayoría de sus jugadores confían en la victoria.

El secretario del club de Mesalla prefirió no hablar del ya famoso "caso" Epl, cuyo pleito está ahora pendiente del fallo de la Federación Española, después de la resolución de la Federación Valenciana, que da la razón al Valencia. El señor Collina, naturalmente, cree que Epl está equivocado, y no espera que se alinee mañana con la Real Sociedad.

La expedición valenciana proseguirá esta mañana su viaje a Málaga.

Sigue la vista del proceso contra von Manstein

Se le acusa de «liquidar» a los comisarios políticos

HAMBURGO, 2. (EFE). — El fiscal que actúa en el proceso que se sigue en esta ciudad contra el mariscal alemán von Manstein, ha presentado documentos que prueban que el Alto Mando alemán había ordenado la "liquidación" de los comisarios políticos rusos, según anuncia la agencia United Press.

Dice dicha agencia que el fiscal mostró una orden del 2 de junio de 1941, catorce días antes del ataque contra Rusia, en la que se ordenaba que los comisarios políticos fueran separados de los demás prisioneros de guerra para "liquidarlos". La orden dice que no se podía esperar una lucha sangrienta por parte de los comisarios, que eran los creadores de los "métodos bárbaros de combate". Otro documento exhibido por el fiscal demuestra que von Manstein dio instrucciones para el cumplimiento de esta orden.

Terminaron en La Toja las conversaciones económicas hispanoportuguesas

MUTUA COMPRENSION Y APOYO ENTRE LOS DOS PAISES

LA TOJA (Pontevedra), 2. (EFE). Han terminado en esta isla las conversaciones sostenidas durante los últimos días por las delegaciones española y portuguesa que negociaron en Lisboa el último acuerdo de cooperación económica. Las conversaciones de La Toja han tenido un desarrollo y resultado eficaces, dentro del espíritu de mutua comprensión y apoyo que anima en sus relaciones a los Gobiernos de España y Portugal. Los documentos correspondientes a la revisión del último acuerdo fueron firmados por los presidentes de las delegaciones de ambos países, don Salvador Robles, director general de Montes de España, y don Luis Esteves Fernández, director de Política Económica del ministerio de Negocios Extranjeros de Portugal.

Antes de este último acto de la nueva etapa económica hispano lusitana, los delegados portugueses fueron invitados por la comisión española a visitar Santiago de Compostela. Introducidos por dos canónigos, designados a tal efecto por el arzobispo, los negociadores españoles y portugueses recorrieron los monumentos de la ciudad del apóstol y visitaron sus lugares más pintorescos. A su regreso a la Toja fueron obsequiados con una comida de despedida por los marqueses de Mestre. Ocupaban la presidencia, además de los señores, el subsecretario de Economía Exterior don Tomás Suárez y el gobernador civil de Pontevedra, don Julio Solís.

El señor Suárez emprendió hoy el viaje de regreso a Madrid, por carretera. Parte de la delegación portuguesa, así como el consejero de Economía Exterior de la Embajada española en Lisboa, saldrán en automóvil esta misma tarde con destino a Portugal. Los restantes delegados recorrieron esta mañana los alrededores de la isla de La Toja, cuyo paisaje y situación calificaron de incomparables, así como las restantes rías bajas del país, que visitaron en automóvil. Los delegados portugueses se muestran muy satisfechos de la forma en que han discurrido las conversaciones y de su estancia en Galicia.

La escuadra americana...

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

El almirante Connolly llegará a Madrid el próximo día 9 y ofrecerá un "cocktail" en honor de las autoridades militares.

A LUGO BARAJAS, 2. (CIFRA). — En el avión especial de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid han salido esta tarde para Lugo el agregado naval de aquel país en España, capitán Mercer; los comandantes Fitzpatrick y Fox y los aviadores españoles comandante Riaño y capitán Espinosa.

CRUCERO DE LA ESCUADRA INGLESA

MALTA, 2. (EFE). — De fuente bien informada se dice que la escuadra inglesa del Mediterráneo saldrá de Malta dentro de pocos días en un crucero que la llevará a puertos de Francia, Italia, Argelia y Túnez.

COMIDA DE GALA EN NUESTRA EMBAJADA DE LIMA LIMA, 2. (EFE). — El embajador de España en el Perú, don Fernando María Castiella y su esposa, han ofrecido anoche una comida de gala al ministro peruano de Relaciones Exteriores, capitán de navío Ernesto Rodríguez y señora, asistiendo, además, el subsecretario de Relaciones Exteriores, los embajadores de la Argentina, Brasil, Panamá, Paraguay, Ecuador y otras altas personalidades del mundo diplomático y social de Lima.

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

Greta Garbo, a punto de ser mu'tada por un guardia de la circulación

Pero se libró por su popularidad

ROMA, 2. (EFE). — De no haber sido reconocida por el guardia que regulaba el tráfico en la plaza de Venecia, Greta Garbo hubiera pagado una fuerte multa por vulnerar las disposiciones sobre el tráfico. La famosa "estrella" conducía un coche descapotable americano, y al llegar a la plaza de Venecia se embarrulló ante la afluencia de coches, torciendo por mano contraria. El agente del tráfico hizo sonar su pito varias veces hasta que se detuvo el coche, y cuando provisto de lápiz y papel se disponía a imponerle una multa, reconoció a la Garbo. Esto dió lugar a que se agrupasen algunos curiosos alrededor del coche, y en evitación de que sufriese el tráfico rodado un nuevo embotellamiento, le indicó el camino a seguir para reintegrarse a la normalidad.

El pequeño incidente ha sido la comidilla de muchos círculos cinematográficos y artísticos.

EUROPA, S.A.

Compañía Española de Capitalización Autorizada por Orden Ministerial de 13 de enero de 1949 RUIZ DE ALARCON, 25 MADRID

En el sorteo celebrado en Madrid el día 31 de agosto, han sido amortizados los portadores de los Titulos de las siguientes combinaciones:

- CH-E-R LL-D-J
- P-V-V K-I-Q
- Y-L-W O-L-D
- Z-N-C C-Z-D

Delegación en Granada: Avenida de Andaluces, 3

CELULOIDE

Coliseo Olympia
Precios especiales de verano
Hispano Fox presenta la emocionante película

LA CALLE SIN NOMBRE

por Mark Stevens, Richard Widmark, Lloyd Nolan y Bárbara Lawrence.
Interesantes escenas policíacas. Luchas... tiros... intrigas... emoción.

Cine Granada
(LOCAL REFRIGERADO)
Precios especiales de verano
Metro Goldwyn Mayer presenta la maravillosa película

LA RIVAL

con CLARK GABLE y LANA TURNER
Una épica historia de amor y sacrificio. Una producción inmortal de Metro Goldwyn Mayer.

Teatro Cervantes
TEMPORADA DE VERANO
PRECIOS REDUCIDOS

Hoy, desde las 5,30

CHARLES BOYER
JOAN FONTAINE
ALEXIS SMITH
en

LA NINFA CONSTANTE

ULTIMAS EXHIBICIONES

Mañana: ESTRENO

Brigada criminal

Alfator Cinema
REFRIGERADO
Precios especiales de verano
HOY, sesiones de 7 a 11:30.

LORETTA YOUNG
y MELVYN DOUGLAS
en

CAPRICHOS DE MADAME

La divertida historia del enemigo de la burguesía en un ambiente cosmopolita y refinado
Noticiario NO-DO 347 A.

NOTA. — Durante los días 5, 6 y 7, permanecerá cerrado este local para proceder a su limpieza general.

Reposo, cuidados y sol encontrarán las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones preventoriales. No niegues tu donativo en la cuestación "Ayuda Juvenil".

Príncipe Cinema
Desde las 5. ¡Grandioso éxito!

ENAMORADA

por María Félix y Pedro Armendáriz. Tolerada menor.

TEATRO

MARCHA A LOJA EL CUADRO ARTISTICO DE RADIO GRANADA

El cuadro lírico de la emisora local marchará hoy a Loja con el fin de representar las zarzuelas "La Dolorosa" y "Las campanadas" en el gran parque Novedades, en función patrocinada por aquel Ayuntamiento.

Integran dicha agrupación la magnífica tiple Lolita Mendoza, los cantantes Henares y Muñoz, la tiple cómica Carlina Franco, el dinámico y popular locutor Pepe Real, la actriz cómica Patri Hernández y los graciosos actores cómicos Hernández (padre e hijo) y Marín Liñán.

HOMENAJE A LA MUJER GRANADINA!
ORGANIZACION J. MOYA

TOROS en Granada

Domingo, 4 de Septiembre de 1949. A las SEIS de la tarde

Cada señora o señorita que vaya acompañada de un caballero entrará GRATIS a la plaza y tendrá derecho al regalo.

25 magníficos regalos, 25 Los primeros regalos se componen de 3.000 DUROS y los restantes, de máquinas de coser, bicicletas, canastas de merienda y una porción de regalos más de gran valía, entre ellos, un gran equipo de novia.

4 hermosísimas y preciosas reses 4 de los señores Pelayo

ESPADAS: MARTIN GARCIA, de Albolote. FLORENTINO ARANDA, de Maracena. José Bernedo BOJILLA CHICO, de Granada y Manuel Rodríguez MANOLE, de Atarfe. Con sus cuadrillas de banderilleros. PRECIOS POPULARISIMOS Y SORPRENDENTES.

NOTA: las taquillas están abiertas al público en las ventanillas de los bajos del HOTEL SUIZO.

Teatro-Cine NACIONAL

HOY ESTRENO RIUOSO en GRANADA

de la magnífica y emocionantísima producción ESPAÑOLA

ALMA BATURRA

Una película que hace vibrar los más puros y hondos sentimientos.
Genial interpretación de la JOTA ARAGONESA
Creación de JOSE PELAYO y MARIA LUISA GERONA

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

Teatro GRAN CAPITAN

HOY SABADO — 2 FUNCIONES
Tarde: A las 8:30. Noche: A las 11:30.

LOS BABILONIOS

TRIUNFO CLAMOROSO DE PILARIN BRAVO, IRENE DAINA, CARMEN MARTIN, ZORI SANTOS, CODESO Y TODA LA GRAN COMPANIA

La Gran Compañía de Revistas de MARIANO MADRID PRESENTA

EL TAN ESPERADO ESTRENO

de la fantástica revista en 3 actos, el 2.º y el 3.º sin interrupción, letra de J. DIEZ; música del tan popular MAESTRO ROSILLO, el mismo autor de

EL AÑO PASADO SIN AGUA

MAS DE 100 REPRESENTACIONES EN EL TEATRO DE LA LATINA DE MADRID.

Sábado, 3 de septiembre de 1949

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Tokio, anegada por las lluvias torrenciales

Encalla un barco francés frente a la costa de Sidi Ifni

Sangriento incidente fronterizo ruso-persa

EBPARA franceses y otros tantos indígenas, permaneció a bordo. Las autoridades del África occidental española han enviado los auxilios necesarios para poner a salvo el buque y su tripulación.

IRAN

INCIDENTE FRONTERIZO RUSO-PERSA

TEHERAN, 2. (EFE). — Un oficial del Ejército iraní, cuyas tropas dieron muerte la semana pasada a cuatro soldados rusos en un encuentro fronterizo, ha declarado que el incidente es parte de la serie de violaciones de la frontera por los soviéticos.

El coronel Kiau ha manifestado que alrededor de doscientos rusos penetraron 35 kilómetros en territorio del Irán, en Gurgan, que está situada en la rica región petrolífera, a 400 kilómetros al Noreste de Teherán.

TIEMPO

PENETRA POR GALICIA OTRA MASA DE AIRE HUMEDO

MADRID, 2. (CIFRA). — Otra masa de aire húmedo, procedente del Atlántico, penetra esta tarde por la costa gallega, produciendo muchos chubascos con alguna tormenta que irán extendiéndose hacia el interior, según predice el Servicio Meteorológico Nacional. En la mitad oriental de la Península continuará el buen tiempo. La lluvia será moderadamente en Galicia, costa cantábrica y en algunos puntos escasos del interior. La máxima cantidad recogida corresponde a Santiago con 12 litros. Las temperaturas extremas han sido: máxima de 34 grados en Córdoba y Murcia; mínima de 9 en Burgos.

CICLÓN EN VILLA CISNEROS

SIDI IFNI, 2. (CIFRA). — Nuevas noticias de Villa Cisneros dan cuenta de que la península donde se halla situada ha quedado cortada en el istmo, a consecuencia del violento ciclón que azotó recientemente aquellos territorios. Por esta circunstancia quedó formada una isla en el límite del territorio.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MADRID, 2. (EFE). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

GOBERNACION. — Decreto por el que se aprueba la revisión del proyecto de construcción de un cuartel destinado a la Guardia civil en Paredes de Nava (Palencia), por alza de los precios de materiales y jornales.

MARINA. — Decreto por el que se asocia al empleo de contratante al capitán de navío don Santiago Antón Rozas.

JUSTICIA. — Orden por la que se convocan oposiciones para cubrir plazas de aspirantes a secretarios de la administración de Justicia.

EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se mantienen provisionalmente para el curso 1949-50 las mismas normas que regulan la matrícula y estudios para la carrera de comercio en el real decreto de 31 de agosto de 1922.

Administración central. Gobernación. Dirección General de Sanidad. — Circular por la que se convocan cursos para los distintos grados de enseñanza en la Escuela Nacional de Piscicultura.

OBRA PUBLICAS. — Dirección general de Obras Hidráulicas. Adjudicando definitivamente la subasta de las obras de "mejora de riegos del revestimiento de las acequias de Liosa (Castellón): de "ampliación del alcantarillado de Luanco. Ayuntamiento de Gónzón", y del camino de servicios del pantano de Lorigullá.

La revista BAZAR es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más interesantes, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

Pide el Sarre su inclusión en el Consejo de Europa

Schuman y Bidault opinan que también será admitida Alemania

El día 9 de octubre habrá elecciones municipales en la zona rusa alemana

TUEBINGEN (Alemania), 2. (EFE). — "No tardará en llegar la hora en que Alemania sea admitida en el Consejo europeo", ha declarado el ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman, a los periodistas de esta localidad.

Declaró el ministro que se encontraba en la zona francesa de Alemania para devolver la visita que los políticos alemanes habían hecho a Francia, para enterarse del ambiente que existe después de las elecciones. Agregó Schuman, refiriéndose a la situación actual en el Sarre que encontrará una solución definitiva en el momento de firmarse el tratado de paz, puesto que la solución actual es provisional. Agregó que Francia no tenía el propósito de quitarle al Sarre su carácter de región alemana o de convertirlo en región francesa. En cuanto a las manifestaciones de ciertos políticos alemanes, que han declarado que Alemania no podría entrar en el Consejo europeo en el caso de que el Sarre fuera admitido con anterioridad a Alemania, había que contestar —dijo— que no importaba el que Alemania entrara diez minutos antes o diez minutos después. Añadió que el Sarre, cuya representación en todos los asuntos de política exterior corría a cargo del Gobierno francés, ya reunía todas las condiciones para ser admitido en el Consejo europeo, mientras que aún no las reunía Alemania. "Si el Sarre llegase a ser admitido", dijo Schuman — quedaría convertido en miembro independiente y no como anexo a Francia ni a Alemania. Caso de ser admitida Alemania occidental, no afectaría esto al Sarre, que por lo tanto

quedaría excluido como único país europeo. En vista de ello, habría que buscar una solución esencial para el Sarre."

EL SARRE PIDE SU ADMISION

SARREBRUCK, 2. (EFE). — El ministro de Trabajo del Sarre, Krim, ha publicado un artículo en el "Volksstimme", en el cual sostiene el criterio de que el Sarre ha de ser admitido al Consejo europeo como miembro independiente. En cuanto a las conversaciones que han celebrado en Estrasburgo los socialdemócratas del Sarre con el delegado belga Spaak, dice Krim que éste les animó a hacer todos los preparativos para solicitar la admisión del Sarre.

EXIGEN LA INDEPENDENCIA

Saarbrücken, 2. (EFE). — Los tres partidos comunistas representados en el "Landtag" o Parlamento del Sarre, en el que predominan los católicos y los socialistas, han iniciado una campaña para despertar el interés por su aspiración de entrar en el Consejo de Europa. La campaña va dirigida especialmente a convencer a los representantes de dicho Consejo, reunidos en Estrasburgo, de que el pueblo del Sarre quiere tomar parte en el mismo.

La señora Angela Braun, viuda de Max Braun, el jefe que dirigió la campaña contra los nazis en el plebiscito de 1935, ha declarado que los tres partidos, socialdemócrata, cristiano-socialista y demócrata, que son los principales, han llegado a un acuerdo sobre muchos puntos, entre los cuales el primero es la independencia del Sarre.

BIDAULT RECONOCE QUE ALEMANIA ES EUROPA

ESTRASBURGO, 2. (EFE). — El ex jefe del Gobierno francés, George Bidault, ha manifestado hoy que "prácticamente se ha resuelto" el que Alemania sea admitida pronto en el Consejo de Europa. "Creo —dijo— que la admisión de Alemania no ha sido muy discutida aquí porque no existe oposición a ello entre las naciones representadas en la Asamblea consultiva europea."

Agrega Bidault que esperaba que la Junta de ministros de Asuntos Exteriores votaría pronto la adhesión de Alemania al Consejo de Europa. "No podemos olvidar —dijo— que Alemania es Europa, y los ministros de Asuntos Exteriores lo saben."

El problema del ingreso de Alemania se planteó en la Asamblea por primera vez por Winston Churchill, que pidió una rápida acción por parte de la Asamblea. Entonces Bidault se opuso a una decisión rápida, pero dijo que esperaba no habría oposición a su ingreso cuando se plantease en forma regular en la Junta de ministros. El ex jefe del Gobierno francés figura en el grupo de coalición formado por conservadores británicos y representantes continentales, quienes se preparan a pedir que la Asamblea establezca un cambio más libre entre las divisas europeas.

PUBLICACIONES «REUS»

- Medina y Marañón: "Leyes Civiles". Edición 1949 puesta al día por los señores Castán, Garrigues, Prieto Castro, Roca Castro, Batlle y Ortega. Precio, 200 pesetas, en piel, con su estuche. — "Leyes penales". Edición 1947 revisada por don Federico Castejón. Precio, 180 pesetas en piel. — "Leyes Administrativas". Edición revisada por los señores Gascón y Marín. Páginas del Pilar, Ubierna y Pérez Bolija. Precio, 150 pesetas en piel. — "Leyes sociales". Edición revisada por los señores Castán, González, Holboves, Marín, Granizo, Pérez Bolija y Menéndez Pidal. Precio, 110 pesetas en piel. — "Leyes de Hacienda". Edición revisada por los señores Fábregas del Pilar y Villar y Romero. Precio, 300 pesetas en piel. Para los tenedores de las "Leyes penales" de 1941 hemos publicado un Apéndice poniendo al día "la obra. Precio, 80 pesetas en piel. — Para pedidos de ejemplares dirigirse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6. Med. Id.



INGLATERRA, «FUNDIDA»

¡GOOD luck! ("Buena suerte!") les gritaron unos cuantos centenares de curiosos a Bevin y Cripps, en el muelle de Southampton, cuando zarpo el "Mauretania", a bordo del cual viajan, rumbo a Nueva York, los dos ilustres plenipotenciarios del laborismo. El objeto de la excursión no es precisamente turístico. Van a pedirle, gorra en mano, al opulento primo yanqui, unos cuantos cientos de millones —si pueden ser miles, mejor— para apuntalar la economía inglesa, en franca bancarrota desde que el equipo Attlee se dedicó a poner en práctica sus utopías socializantes. El caso de Gran Bretaña es único en la Historia. Después de hacer la guerra casi por completo a expensas del Tesoro norteamericano, merced a la famosa ley de préstamo y arriendo, no sólo no ha devuelto a Washington ni un céntimo de lo recibido entonces, sino que desde 1945 a la fecha, la ex opulenta Britania ha devorado nada menos que siete mil millones de dólares —el célebre empréstito negociado por sir Stafford Cripps, que duró menos que el agua en un cesto— y dos anualidades del plan Marshall. A pesar de lo cual, todavía se tema que de no recibir nuevas y aún más importantes ayudas, el hundimiento de la economía inglesa será absoluto y definitivo a fin de año, que es para cuando sir Stafford prevé el agotamiento de las actuales reservas. En una palabra: Inglaterra está lo que en la Argentina se llama "fundida" y en España decimos hallarse a dos velas. Dos velas encendidas a ambos lados de su cadáver como primera potencia mundial.

Lograrán algo positivo en Washington los dos insignes pedigueros? Desde un aspecto puramente económico, parece que Norteamérica no tendrá gran cosa que ofrecer a su arruinado pariente inglés. Ya se sabe que Inglaterra sueña con un acuerdo comercial, en virtud del cual, los Estados Unidos se comprometerían a adquirir grandes contingentes de mercancías en el Commonwealth a precios elevados. Esto, unido a un aumento sustancial de la ayuda Marshall y la subida del precio del oro de 35 dólares a la 55 la onza, haría feliz a sir Stafford Cripps.

Claro que esto se parece mucho al clásico cuento de la lechera, pues los técnicos del Departamento de Hacienda norteamericano no se muestran muy propicios a compartir tales puntos de vista. Snyder, secretario del Departamento, que hace unas semanas estuvo en Londres para estudiar el problema, regresó a Washington bastante descorazonado, por lo que se asegura que ahora se limitará a escuchar las culpas de sir Stafford, sin comprometerse él lo más mínimo. A lo sumo se dignará dar a su colega británico "útiles consejos", insistiendo una vez más en la conveniencia de desvalorizar la libra esterlina, por lo menos en un veinte por ciento; de reducir los gastos interiores de Gran Bretaña, poniendo freno al despilfarro que supone el programa socializante del Gobierno; comprimir los costes de producción y apartarse de la política de rigidez comercial de los acuerdos bilaterales. En resumen: mister Snyder expondrá a sus visitantes el deseo norteamericano de que Inglaterra abandone sus veleidades socialistas y vuelva poco a poco a una concepción más liberal de la economía, a tono con su tradición y la de los propios Estados Unidos. Y, por supuesto, Snyder no querrá ni oír hablar de una presunta revalorización del precio del oro. Es un tema "tabú" que ningún norteamericano se atreve a tocar. El dólar es tan intangible como sagrado.

En estas condiciones, el éxito de Bevin y Cripps aparece bastante problemático. Ellos se resisten fieramente a la desvalorización de la libra; ellos no renuncian a seguir desarrollando el programa de nacionalizaciones, base de toda la política laborista; y por el contrario, pedirán cosas que el Tío Sam, cansado de sufragar los gastos del socialismo británico, se negará rotundamente a conceder. En el mejor de los casos, mister Snyder, además de sus buenas palabras y excelentes consejos a Cripps, se avendrá a aumentarle a Inglaterra la cuota en el próximo reparto del plan Marshall; pero un aumento de cuota a costa de reducirse a otro de los países agarrados como lapas a las ubres del Tesoro yanqui. Ese país elegido como presunta víctima en holocausto de Inglaterra podría ser Italia; y solo ante este temor ha cundido la alarma entre las nubes de De Gasperi, que protestan desahogado contra la posible reducción de su parte de maná en beneficio de los ingleses. Todos defienden con uñas y dientes, como si de algo sagrado se tratase, la integridad de sus asignaciones.

El peor síntoma para Bevin y Cripps, ante la conferencia monetaria que empezará el próximo miércoles, es que Dean Acheson, designado en un principio para dialogar con ellos, ha escurrido el bulto, trasasándole la penosa misión a Snyder. Acheson, hombre de profundas y probadísimas simpatías británicas, rehuye, por lo visto, el doloroso trance de defraudar en sus esperanzas a los emisarios laboristas. Snyder, hombre de números, técnico frío, desprovisto de sentimentalismos y libre de compromisos ideológicos con Bevin y Cripps, es el más indicado para decir que no...

MUROZ MOMPEAN

Más de cien mil turistas cruzan al año la frontera de Irún

IRUN, 2. (CIFRA). — Más de cien mil turistas y viajeros pasan anualmente por la frontera Irún-Hendaya en la actualidad, según ha declarado don Ceclio Fernández, jefe de la Dirección general de Turismo en la frontera. Añadió que el ritmo actual, en pocos años más se doblará a cifra, lo cual supone la importancia que viene a adquirir nuestra nación en Europa. Asimismo ha declarado que se aprecia en Irún la falta de un buen hotel, y para ello se están haciendo estudios por una sociedad, con la ayuda del Ceclio Hotelero, en la Dirección General de Turismo. Finalmente

manifestó que Irún es una ciudad muy apropiada para la celebración de cursos internacionales de verano, y en este sentido se han dirigido varias entidades extranjeras al Ayuntamiento de esta ciudad. La famosa Escuela Técnica Comercial de Liverpool trata del envío de unos 500 estudiantes cada año, que se instalarían en un campamento formado por grandes tiendas de campaña. A cambio, estudiantes españoles podrían permanecer una temporada en Inglaterra. Para estos intercambios la Dirección General de Turismo concede las máximas facilidades.

D. O. M.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José García González

Que falleció en Albolote, el día 26 de agosto de 1949, a los ochenta y cinco años de edad, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Su director espiritual: sus afligidos hijos, doña Carmen, doña Elvira, don José, don Antonio y doña Amalia García Soló; hijos políticos, don José Moreno Ramírez, doña María del Carmen Rodríguez Reyes, doña María Cabello Cuerra y don Nicolás Osuna Navarro; hermano, don Francisco García González; nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de esta villa, el día 5 del corriente, a las once de la mañana, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Albolote, 3 de septiembre de 1949

Hace cuarenta años que se viene resemebrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. — (Jefatura Provincial de Sanidad).

<h1 style="margin: 0;">Fábrica de harinas</h1> <p style="margin: 0;">Herederos de</p> <h2 style="margin: 0;">José Garacuel Quesada</h2> <p style="margin: 0;">Arrabales Algarinejo (Granada)</p>	<p style="margin: 0;">Paquetería - Calzados - Coloniales Loza y Cristal Especialidad en chacinas</p> <h2 style="margin: 0;">Rafael Cáliz Adamuz</h2> <p style="margin: 0;">Capitán Fernández, 26 Algarinejo (Granada)</p>
---	--

Grandes fiestas en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Todos los Labradores de Algarinejo, hacen sus compras en

La Casa del Labrador

Placeta Alhóndiga, 43
GRANADA

ALGARINEJO, UNO DE LOS PUEBLOS MAS RICOS DE NUESTRA PROVINCIA

Bar Parada

CAFE - VINOS - COMIDAS y CAMAS

Francisco Huete

Cáliz

General Varela, 3
ALGARINEJO

Algarinejo, uno de los pueblos más ricos de la provincia, celebra estos días sus tradicionales fiestas en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno. El pueblo, situado en el límite de la provincia en un bello paraje formado por la confluencia de los Ríos Rematar y Zurreón, se halla a ochenta y ocho kilómetros de Granada y treinta y cinco de Loja.



Una vista de Fuentes de Cesna, pintoresco anejo de Algarinejo, (Fot. ARCHIVO).

bren cada año con mayor esplendor.

Así, pues, Algarinejo acapara estos días, con motivo de sus ya famosas fiestas, la atención de los feriantes y de las gentes de aquella comarca que se trasladan al simpático pueblo, seguras de que conservarán de él un grato recuerdo.

Cacharrería de

Cristóbal Alvarez Adamuz

Capitán Fernández, 23.
ALGARINEJO

Fábrica de aceites puros de oliva

Antonio Bermúdez Arévalo

La Sauzadilla
ALGARINEJO

ja, y en la carretera que partiendo de esta última ciudad, termina en la de Priego de Córdoba. Sobrepasa su población actual la cifra de ocho mil quinientos habitantes. Y por el gran incremento que su feria real de ganados ha tomado, hace de ella una de las principales de nuestra provincia, por lo que el Ayuntamiento, para mayor comodidad de los feriantes, dispone de un amplio mercado y abrevaderos con abundante agua para el ganado.

La producción olivarera, que es su principal riqueza, coloca a Algarinejo en el segundo lugar de la provincia, originando ello una gran actividad industrial para extraer sus aceites. La acendrada fe religiosa de este pueblo, unido a la actividad que las autoridades y mayordomos despliegan en su organización, hacen que las tradicionales fiestas en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno, imagen sin igual de Alonso Cano, se cele-

Antonio Muñoz Nieto

Tejidos, Paquetería, Confecciones y Perfumería

Capitán Fernández, 33.
ALGARINEJO

6'10 Alpargatas de hombre
4'10 Alpargatas de niño
¿Dónde?... en

La Casa del Labrador

Placeta Alhóndiga, 43
GRANADA

CAEE - BAR "Cayuelas"

Vinos y cerveza - Variadas tapas.

Antonio Cayuelas Campillo

General Varela, 1.
ALGARINEJO

José Fuentes Lopera

CARPINTERIA

Calle Priego
ALGARINEJO

Fábrica de aceites puros de oliva	Fábrica de aceites finos de oliva	
<h1 style="margin: 0;">La Tosquilla</h1>	<h1 style="margin: 0;">La Bóveda</h1>	
MODERNAS INSTALACIONES		
<h2 style="margin: 0;">ANTONIO COBOS MORENO</h2>		
Algarinejo		(Granada)

Panificadora Moderna

Francisco Malagón Mata

La Viña
ALGARINEJO

Felipe Jiménez Campillo

■■■■

Servicio de viajeros entre Algarinejo y Loja. — Salida de Algarinejo, a las 8 de la mañana. Regreso de Loja, a las 6 de la tarde.

Capitán Cortés, 18.
ALGARINEJO

Manuel Reina Montoro

Fábrica de yeso

La Viña
ALGARINEJO

Antonio Covaleda Moreno

ULTRAMARINOS - PAQUETERIA y CALZADOS.
VENTA DE CARNES

■■■■

Generalísimo, 18
ALGARINEJO

La Gloria

PERFUMERIA - PAQUETERIA - CUADROS Y ESPEJOS

Rafaela Cáliz Garófano

General Sánchez Navarro, 10
ALGARINEJO

Panificadora Moderna

ESMERADA ELABORACION

Juan Ortega Cortés

Arrabales
ALGARINEJO

Intensa labor del Ayuntamiento de Algarinejo en beneficio del pueblo

LA INSTALACION DEL SERVICIO TELEFONICO, VIEJA, LEGITIMA Y VEHEMENTE ASPIRACION MUNICIPAL

Algarinejo, el simpático, acogedor e industrial pueblo de nuestra provincia, rico en campos olivereros y dotado de fábricas de harina, aceite, jabones y aguardientes y añisados; con una población de ocho mil quinientos habitantes, celebrará a partir de hoy sus tradicionales fiestas, que comprenden actos religiosos, verbenas, manifestaciones deportivas y otros festejos de gran colorido y sabor popular.

GRAN LABOR MUNICIPAL
Con motivo de su feria, parece obligado destacar la extraordinaria labor que la Gestora municipal viene desarrollando en beneficio del pueblo, que por la urbanización de sus calles dotadas de aceras y de sólida pavimentación da la impresión de una gran ciudad. Cuenta con un gran monumento a los Caídos, ante un gran balcón o mirador, desde el que se pueden admirar bellísimas vis-

tas naturales, no solo del pueblo sino también de su rico campo oliverero; reconstruyó la Casa Ayuntamiento, montada con todos los adelantos modernos; acometió la reparación de la conducción de aguas potables desde el río Retamar; urbanizó numerosas calles; reconstruyó la iglesia del anejo de Fuentes de Ces-

na. Asimismo, ha resuelto el Municipio nuevos accesos a la ermita del Santo Cristo, pudiendo llegar a ella los coches por un camino de mil metros de longitud por seis de ancho. Actualmente construye el Ayuntamiento nuevos edificios escolares, con viviendas para maestros, demostrando así su preocupación por la ense-

Jabones y de aguardientes y añisados, dos extractores; rica y con buen comercio, con Juzgado comarcal, cuartel de la Guardia civil y otros centros oficiales, está privada de un servicio tan indispensable como el telefónico, por cuya instalación vienen trabajando todos los elementos representativos del pueblo.

Recientemente celebró el alcalde una larga y cordial entrevista con el delegado en Granada de la Compañía Telefónica Nacional, señor Micó, que visitó Algarinejo, para estudiar sobre el terreno el proyectado servicio telefónico, y posteriormente hizo el alcalde, camarada Tallón, nuevas gestiones en Madrid en igual sentido, contando en todo momento el Municipio con el apoyo entusiasta y decidido del Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, que ha acordado el proyecto con especial cariño.



Vista general del industrial pueblo de Algarinejo.—(Eol. ARCHIVO).

na e hizo importantes reparaciones en el canal de riego de la Quintanilla y en la conducción de la tubería de sus aguas potables, instalando, además, una nueva fuente pública en la placeta del Morón, que permite subir el agua a las partes altas de la ciudad. Acometió también el Ayuntamiento el saneamiento de la calle Baja, que pavimentó, demoliendo tres casas para dar a la plaza una perfecta alineación, aparte de abrir por ella la circulación rodada que une la Redonda con el camino provisional del pueblo a Puerto Málaga.

ñanza, de acuerdo con la campaña emprendida en tal sentido por el señor Gobernador civil.

LA INSTALACION DEL SERVICIO TELEFONICO, NECESIDAD APREMIANTE

Pero una de las más viejas y legítimas aspiraciones de todo el vecindario es la instalación del servicio telefónico, cuya falta se deja sentir extraordinariamente, pues no tiene explicación que una ciudad con más de ocho mil quinientos habitantes, tres fábricas de harinas, nueve modernas panaderías, fábricas de aceite, de

FARMACIA del

Ldo. Aurelio Martínez López

Plaza del Generalísimo ALGARINEJO

Francisca Pérez Romero

MATRONA Y PRACTICANTE

Capitán Cortez, 3. ALGARINEJO

Clínica veterinaria Baldomero Castellano del Castillo
ALGARINEJO

Francisco Gutiérrez Ortega

Practicante (A. P. D.)

José Antonio, 5 ALGARINEJO

SAN JUAN

Destilería de anisados
Fábrica de gaseosas y jarabes
Almacén de vinos y vinagres
Ventas al por mayor y detall

Miguel Cáliz Ruiz

Capitan Cortés y García Valdecasas
ALGARINEJO (Granada)

Matadero industrial

Esmerada elaboración de los productos del cerdo

Plaza del Generalísimo, 35
ALGARINEJO (Granada)

Nuestra Señora de las Angustias
TEJIDOS - CONFECCIONES Y GENEROS DE PUNTO

José Tallón García

Quelpe de Llano, 5. ALGARINEJO

Panificadora Miguel Malagón Delgado

Pesquera

Algarinejo

San Rafael

Fábrica de aceites puros de oliva

Movida por electricidad

Rafael Caracuel Ruiz

La Viña

Algarinejo

Panificadora Manuel Malagón Delgado

LA SERRADURA (Pesquera)

Algarinejo

Francisco Megías Cáliz

ULTRAMARINOS - PAQUETERIA - PERMUMERIA

Fuente de Cesna

Anejo de ALGARINEJO

Fábrica de aceites finos de oliva

“LA HOYABUELA”

Gabriel Sánchez de la Cuesta y Gutiérrez

ALGARINEJO (Granada)

Montada con los más modernos adelantos
Movida por electricidad
Instalada en el centro del partido de Fuente Grande

BAR «Vista Hermosa»
CAFE - CERVEZA - APERITIVOS VARIOS

Rafael Lopera Aguilera
Plaza del Generalísimo, 2. ALGARINEJO

Francisco Guerrero López
COLONIALES PAQUETERIA

Placeta del Lianillo ALGARINEJO

María Caracuel Quesada
COMESTIBLES PAQUETERIA

Plaza del Generalísimo, 5. ALGARINEJO

Francisco Sillero Cáliz
PAQUETERIA - CALZADOS Y COLONIALES

Fuentes de Cesna Anejo de ALGARINEJO

Rafael Delgado Padilla
ALBARDONERIA ESPARTERIA

Capitán Cortez, 3. ALGARINEJO

“Quiosco Nuevo”
Revistas y Publicaciones. Corresponsalia

Antonio Lopera Solís
Plaza del Generalísimo ALGARINEJO

<h2 style="margin: 0;">Juan Antonio Cáliz Almirón</h2> <p style="margin: 0;"><i>Almacenista de legumbres y semillas</i> <i>Almacenes en Loja y Ventorro Zagra</i></p> <hr style="width: 20%; margin: 10px auto;"/> <p style="margin: 0;">Casa central: General Sánchez Navarro, 12</p> <p style="margin: 0;">ALGARINEJO (Granada)</p>	<h2 style="margin: 0;">SAN CRISTOBAL</h2> <p style="margin: 0;"><i>Moderna fábrica de aceites movida por electricidad</i> <i>Fábrica de harinas</i></p> <p style="margin: 0;">José Tallón Bermúdez</p> <p style="margin: 0;">Mesón, 1 Oficinas: General Sánchez Navarro, 14</p> <p style="margin: 0;">ALGARINEJO (Granada)</p>
---	--

PROGRAMA OFICIAL DE LAS FIESTAS

Juan de Dios Serrano López

*
Calzados económicos
*

Capitán Cortés

ALGARINEJO

Bar 90

Café y vinos
Selectas tapas

Aurora Arenas Ecija

Queipo de Llano, 6
ALGARINEJO

ALBERTO TALLÓN GARCIA

Ultramarinos y conservas de todas clases

Plaza del Generalísimo, 6
ALGARINEJO

DÍA 5.—A las ocho de la mañana, diana por la banda de música del Frente de Juventudes de Granada, que recorrerá las calles de la población. A las diez, inauguración de la feria real de ganados. De doce a dos de la tarde, música en la plaza del Generalísimo, disparo de cohetes y palmas reales. A las siete de la tarde, gran partido de fútbol entre el Priego y el Algarinejo. A las ocho y media, elevación de globos y fantoches y divertidas cucañas. A las once de la noche, gran castillo de fuegos artificiales. A las doce, concierto por la banda de música en la plaza del Generalísimo, velada y verbenas.

DÍA 6.—Fiesta de la banderita, en la que postularán bellas señoritas de la localidad. A las ocho de la mañana, diana por la banda. A las diez, concierto en el

real de la feria. A las doce, solemne función religiosa en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la que ocupará la sagrada cátedra un afamado y elocuente orador. A las doce, reparto de pan a los pobres. A las siete de la tarde, música en la plaza del Generalísimo, elevación de globos y fantoches y divertidas cucañas. A las diez de la noche, solemne procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que recorrerá el itinerario de costumbre, quemándose en su trayecto bonitos fuegos de artificio. A las once, veladas,

conciertos y verbenas en la plaza del Generalísimo.

DÍA 7.—A las ocho de la mañana, diana por las principales calles de la población. A las diez, concierto de música en la plaza del Caudillo. A las seis y media de la tarde, carrera de cintas en bicicleta, donadas y bordadas por distinguidas señoritas de la localidad. A las nueve, cucañas y elevación de globos y fantoches. A las once de la noche, veladas, conciertos y verbenas.

Día 8.—A las ocho de la mañana, diana por las principales ca-

lles de esta población. A las siete de la tarde, carrera ciclista entre los kilómetros 21 al 10 de la carretera de Loja a Priego, en la que se distribuirán varios premios. A las once de la noche, veladas, conciertos y verbenas. A las dos de la madrugada, gran traca de fin de fiestas.

Para instalación y alojamiento de los feriantes que concurren a esta importante feria, se dispone de excelente sitio, así como igualmente de amplio mercado de ganados, con gran caudal de aguas para abrevaderos. Algarinejo, agosto de 1949.

Por la Comisión de festejos, Los mayordomos. — V.º B.º El alcalde-presidente, Antonio Tallón García. — El secretario, Francisco Cáliz Montoro.

La Cinegética

—

Sociedad de cazadores

—

Amplios salones de recreo, billares, etc.

Esmerado servicio de ambigú

ALGARINEJO



Venerada Imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, Patrono de Algarinejo.

Antonio Tallón García

Agente comercial colegiado y matriculado

Representaciones en general

General Sánchez Navarro, 18

ALGARINEJO

Juan López Camacho

Comestibles, Paquetería, Calzados, etc.

Capitán Fernández, 30
ALGARINEJO

Café Español

Vinos y cerveza
Aperitivos variados
Comidas y camas

Rafael Caracuel Arenas
ALGARINEJO

Antonio Garófano Avila

Servicio de transportes

General Mola, 17
ALGARINEJO

Fábrica de aceites de oliva Extractora de orujo Fábrica de jabón común

Manuel Cáliz Almirón

Arrabales ALGARINEJO (Granada)

Nuestra Señora de las Angustias

Tejidos, mercería, paquetería, loza, cristal y baterías de cocina. Bordados, encajes, cuadros y espejos

Rafael Tallón García
Capitán Fernández, 25
ALGARINEJO

José Huete Cáliz

■■■

Fábrica de harinas

Molino Chicurro

■■■
ALGARINEJO

TALLER ELECTROMECHANICO

—

Reparación de automóviles, montaje de fábricas de aceite y conservación de toda clase de motores

Bernardo Malagón Muros
ALGARINEJO

Cine IDEAL

Durante los días de fiestas se proyectará en este Salón un escogido y variado programa
PRECIOS POPULARES

Bernardo Malagón Muros
ALGARINEJO

Panificadora

—

Antonio Malagón Mata

La ratonera (Pesquera)

—

ALGARINEJO

El Nevaso

Fábrica de aceites

ANTONIO PUERTO ALVAREZ
ALGARINEJO

NIRAS Y NIROS: Envia vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

TOROS

Litri, Aparicio y Ordóñez triunfaron en Barcelona

Presenció la corrida el artista de cine George Sanders

Primera corrida de feria en Palencia

BARCELONA, 2. (CIFRA).—Novillada extraordinaria en la Monumental. Reses de Antonio Pérez de San Fernando para Aparicio, Litri y Ordóñez. Gran entrada. El ganado, bien presentado, aunque mansurrón.

Aparicio, ovacionado al veroniquar a su primero. Con la muleta toreó sereno, con pases que se ovacionan. (Música). Dos pinchazos y descabello. (Ovación, vuelta y saludo). En su segundo, ovacionado con la capa. Brinda al actor cinematográfico George Sanders. Pases de castigo y por alto que entusiasman. Sufre un achuchón sin consecuencias. Torea por naturales y es ovacionado. (Música). Un pinchazo, media y descabello. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludo). Litri fué ovacionado al torear de capa a sus dos toros. A su

primero, al son de la música, le hizo una gran faena con pases de todas las marcas. (Grandes ovaciones). Cuatro pinchazos y una entera. (Ovación, vuelta y salida). A su segundo, gran faena con pases de todas las marcas junto a los cuernos. Dos pinchazos y descabello al tercer intento. (Ovación y salida).

Ordóñez, superior con la capa. (Ovación). Consigue un gran triunfo toreando sólo en los medios, con pases que se ovacionan. Sigue valiente y confiado, para un pinchazo y una entera. Es despedido con una ovación. Los novillos pesaron un promedio de 215 kilos.

PRIMERA DE FERIA EN PALENCIA

PALENCIA, 2. (CIFRA).—Primera de feria. Seis de Antonio de la Cova, broncos y difíciles, para Pepe Luis Vázquez, que sustituye a Parrita, Llorente y Manolo González. Buena entrada.

Pepe Luis, en su primero, faena breve para media honda y una entera. En su segundo, gran faena a base de naturales, molinetes y aforolados. (Música y ovaciones). Una entera algo contraria. (Muchos aplausos y petición de oreja).

Llorente, en su primero, faena valiente aunque desligada. Una casi entera de la que dobla el bicho. (Ovación y vuelta). En su segundo se limita a estar cerca, pero sin conseguir faena. Dos pinchazos y estocada.

Manolo González, faena pinturera y artística entre olés y ovaciones. (Música). Dos pinchazos y una entera. (Ovación y saludo desde el tercio). En el que cierra plaza, un manso de solemnidad, está voluntarioso. El primer tercio transcurre en medio de una bronca imponente. El público pide que el toro sea devuelto al corral. El diestro con-

ALGARINEJO, EN FIESTAS



Otra vista de la pintoresca población de Algarinejo.

Se celebrará el día 12 una novillada en honor del rey Abdallah

Ordóñez y Rafael Ortega, con el venezolano Oscar Martínez y el rejoneador duque de Pinohermoso

Ayer quedó definitivamente concertada entre el Ayuntamiento y don Domingo González "Dominguín", gerente de nuestra plaza de toros, la celebración de una novillada el próximo día 12, con motivo de la estancia en nuestra capital de S. M. el Rey Abdallah de Jordania. Ya están contratados en firme el rejoneador, duque de Pinohermoso, y el novillero venezolano Oscar Martínez. Para completar el cartel se había de Frascuito, Antonio Ordóñez o Rafael Ortega, pero es lo más probable que actúen los dos últimos, ya que Frascuito ha de torear el domingo, día 11, en la plaza francesa de Bayona.

Un aparato para provocar eclipses de sol

NEWCASTLE, 2. (EFE).—Un astrónomo francés ha inventado un instrumento que permite producir un eclipse artificial de sol, ha anunciado sir Harold Spencer, astrónomo inglés, en el Congreso de la Asociación Británica para el Desarrollo de la Ciencia, que se ha celebrado en esta ciudad y al que asisten tres mil hombres de ciencia del mundo entero. El instrumento, que ha sido inventado por Eduardo Lyot, de París, se llama "eclipsógrafo", explicó sir Harold Spencer; y permite a los astrónomos observar y fotografiar la corona solar cuando el sol no sufre un eclipse total.

sigue algunos pases que se aplauden. Acaba de tres pinchazos y descabello.

La Sección Femenina espera donativo para sus Juveniles. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

Taller mecánico
Herrería
Servicio de coche de alquiler.
Manuel Arjona García
Capitán Cortés, 12.
ALGARINEJO

HERRERIA
Rafael Fernández Fuentes
Taller mecánico
Molinillo, 20.
ALGARINEJO

San José
TEJIDOS — PERFUMERIA
Herederos de
Trinidad Almirón
Almirón
Capitán Fernández, 27
ALGARINEJO

Francisco Campillo Espinar
Herrería — Electricidad y autógena
Gral. Sánchez Navarro, 10
ALGARINEJO

Fábrica de aceites
Movida por electricidad
Moderna instalación
José Cobos Laredo
Fuentes de Cesna
Anejo de Algarinejo (Granada)

PENSION "La Unión"
Molino de piensos
Próximamente se trasladará a su nuevo edificio, en calle de José Antonio, 1. Máxima comodidad - Inmejorable servicio.
Francisco Avila Tamayo
(Pesquera) Algarinejo

FABRICA DE HARINAS
Miguel Caracuel Valverde
Calle Alta ALGARINEJO

Carpintería mecánica
Manuel Ortiz Muñoz
José Antonio, 19.
ALGARINEJO

"Casa Meres"
CAFE — CERVEZA
José Campaña Zamora
Proveedor de los vinos de "GUEROLA"
Capitán Fernández, 7.
ALGARINEJO

Fábrica extractora de aceite de orujo Fábrica de jabón común

ANTONIO DEBBALAS CARRILLO

sa centra en Priego de Córdoba

del Hospital de Santurce
En combinación con la Lotería LAVE EN MANO, a 3 pesetas cada UNAS DE ESCRIBIR, MAQUINAS OLAS, BICICLETAS, ETC. ETC.

La policía, encontrándose en los fugados el diputado Luis laez, que se dijo estaba refugiado en la Embajada del Perú. La policía informa que el mero de detenidos en La Paz eleva a sesenta. Por otra parte veinte elementos del movimiento revolucionario, detenidos en el penal de la Isla de Gti, en el lago Titicaca, emboscharon al jefe del penal, le asesinaron y se fugaron en una cha al Puno (Perú). Se dice entre los fugitivos se encuentra el dirigente del movimiento nacional revolucionario, Humberto Villar.

PAQUETERIA QUINCALLA COMESTIBLES
José Caracuel Serrano
José Antonio, 7.
ALGARINEJO

Parada de Sementales y Garafones, de
Avelino Matas Matas
Las Llanadas
ALGARINEJO

ANUNCIA EL GOBIERNO BOLIVIANO QUE NO PACT

(VEA LA PAG. TERCERA)

Aumentan los temores de una invasión de Yugoslavia por el Ejército rojo

ES POSIBLE ALGUN LEVANTAMIENTO INTERIOR QUE SIRVA DE PRETEXTU A LOS SOVIETS

Promete la Kominform «completo apoyo» a quienes se alcen contra el dictador rebelde

VIENA, 2. (EFE). — La promesa de «apoyo total» a los comunistas yugoslavos contrarios a Tito, hecha en el órgano de la Kominform, hace aumentar los temores del Gobierno de que las tropas soviéticas que se encuentran en la frontera, penetren en Yugoslavia «para liberar el país». En los círculos políticos de Belgrado se cree posible algún levantamiento para dar a las tropas rusas el pretexto suficiente para entrar en el territorio yugoslavo.

«QUINTAS COLUMNAS» CONTRA TITO

VIENA, 2. (EFE). — Con el título «Los bestias egoístas han hecho rebosar la copa», publica hoy el órgano de la Kominform una información, según la cual, se han organizado en Yugoslavia «quintas columnas» en forma de partido comunista contrario a Tito. La publicación promete «completo apoyo» a los comunistas afectos a la U. R. S. S.

Se advierte en la información que a causa de averías en los talleres donde se edita el periódico, éste ha salido con algún retraso.

TITO Y SU CAMARILLA ESTAN PERDIDOS

VIENA, 2. (EFE). — En su editorial de hoy contra Tito, el órgano de la Kominform dice que «en toda Yugoslavia, en todas las fábricas y pueblos, hay ya cierto número de organizaciones comunistas ilegales en acción. Aprenden y agreden—el arte de la conspiración y saben la forma de evitar la persecución de los policías del ministro del Interior, Rankovic».

La publicación dice que «Tito y su camarilla fascista están perdidos», porque la clase obrera yugoslava tendrá en breve poder para derribarlos.

Según el editorial, Tito posee un ejército de 800.000 hombres, mientras que en los mejores tiempos de la guerra disponía sólo de 300.000, y explica que necesita esa fuerza para mantenerse en el poder.

Agrega el editorial que una potente emisora del Kominform, manejada por elementos «emigrados yugoslavos», ayuda al movimiento clandestino. «El régimen de Tito —dice— trata de interterir la emisora y persigue a los que la escuchan, pero nada puede impedir que se oiga la voz de la verdad».

Agrega que Yugoslavia es un país que se encuentra al borde de la guerra civil, que los obreros

abandonen las fábricas por las malas condiciones en que trabajan, y que los campesinos se oponen al plan de «trabajos forzados» en que se desvuelven bajo la vigilancia del Gobierno, y que el número de refugiados yugoslavos aumenta considerablemente.

El editorial acusa a Yugoslavia de haber roto sus relaciones económicas con Rusia y los países del Kominform. Dice que la política exterior antisoviética de Yugoslavia es aún más cruel que la de Hitler, y comenta el hecho, según la revista, que muchos yugoslavos llaman a Tito, Hitler.

En el ataque a Tito se incluye a su ministro del Interior, general Alejandro Rankovic, jefe de la policía secreta. Rankovic, de 49 años de edad, es el hombre más poderoso de Yugoslavia después de Tito. Se hizo famoso con la detención de Mihailovich, jefe de los «chetniks», en 1946.

El ataque hecho por la publicación de la Kominform contra Tito ocupa tres columnas del periódico.

SE TEME UN LEVANTAMIENTO INTERIOR

LONDRES, 2. (EFE). — «Las palabras amenazadoras que la Kominform dirige a Tito pueden originar un levantamiento dentro de Yugoslavia para derribar el mariscal yugoslavo», escribe el correspondiente en Budapest del «Times». Los verdaderos comunistas tal vez sean los primeros que se lancen a derrotar a Tito, dice el diario. La Kominform no es probable que diga al mundo donde se hallan en realidad los verdaderos comunistas, y hasta ahora se ha encargado de difundir que están en el exilio o en las cárceles. Otros comunistas que aparentemente apoyan el régimen de Tito —añade el periodista— obedecen en realidad órdenes directas de Moscú. Los rusos, sin embargo —dice por último el correspondiente— no emplean nada si no están seguros de obtener éxito, y es muy difícil pronosticar cómo pueden empezar los acontecimientos en Yugoslavia.

AGRUPACION DE EXILADOS YUGOSLAVOS

LONDRES, 2. (EFE). — Noticias procedentes de Sofía indican que los comunistas yugoslavos exiliados en aquella capital han decidido la organización de un nuevo partido comunista que los agrupe. Su formación —añade la noticia— permitirá agrupar a todos los comu-

nistas yugoslavos en el extranjero «para la lucha que se avecina contra el traidor Tito».

NEGOCIACIONES COMERCIALES CON INGLATERRA

LONDRES, 2. (EFE). — En fuentes bien informadas se manifiesta que es muy posible que dentro de este mes terminen las negociaciones secretas en Belgrado para el abastecimiento británico de Yugoslavia. A este respecto, se proyecta la firma de un acuerdo comercial con cinco años de vigencia, por valor de mil a mil quinientos millones de dólares.

Entre los productos que enviaría Inglaterra figuran maquinaria, petróleo y equipos de deportes y tejidos, a cambio de cobre, madera, granos y frutos.

TITO LIQUIDA COMERCIALMENTE CON RUSIA

ROMA, 2. (EFE). — Comunican de Belgrado que el Gobierno de Yugoslavia ha anunciado la liquidación de las dos únicas compañías que existían en sociedad con la U. R. S. S. El anuncio oficial dice que, por iniciativa del Gobierno yugoslavo, se han llevado a cabo las oportunas negociaciones con la Unión Soviética para deshacer la compañía yugoslavo-soviética de navegación y la compañía de aviación civil yugoslavo-soviética.

Las negociaciones se dieron por terminadas el 31 de agosto, día en que se firmó un documento por el cual se denuncia el acuerdo de febrero de 1947, en virtud del que se establecieron las dos empresas.

7 NOTICIAS FINALES

SEVILLA, 2. (CIFRA). — En terrenos del Sur se va a construir un grupo de viviendas, unas de tipo medio y otras económicas. Estas construcciones se realizarán por cuenta del Ayuntamiento, para las cuales ha habilitado un crédito de 25 millones de pesetas. Las obras comenzarán en fecha próxima.

COPENHAGUE, 2. (CIFRA). — Hoy ha terminado el racionamiento del té, el cacao y el jabón. Continúa el de la manteca, la margarina, el chocolate, el azúcar, la carne y el tocino.

BARCELONA, 2. (CIFRA). — El escritor británico Somerset Maugham, vuelve a España una temporada. Este mediodía cruzó la frontera, desde donde ha enviado aviso a un hotel de esta capital anunciando su llegada.

LONDRES, 2. (EFE). — Por cuestión de salarios, la organización de sastres franceses amenaza con el cierre de sus establecimientos a veinte mil operarios del vestido. El ministro del Trabajo no ha adoptado aún ninguna determinación.

NEUVA DELHI, 2. (EFE). — El primer ministro Pandit Nehru, irá en avión el próximo lunes a Bombay para conferenciar con el vicepresidente Patel, sobre las propuestas de las Naciones Unidas acerca de la disputa de Chachemira. Patel está en cama con una afección cardíaca, en Bombay.

BARCELONA, 2. (CIFRA). — Han llegado los periodistas italianos señores Revelelli y Fazio, enviados especiales de «Il Popolo de Roma», para España y Portugal, donde escribirán crónicas de actualidad.

BRISTOL, 2. (EFE). — Mañana se iniciarán las pruebas sobre la pista del «Brabazon», el mayor transporte aéreo civil del mundo, de ocho motores y 127 toneladas. Se considera posible que el avión despegue y realice su primer vuelo durante las pruebas.

OBSERVADORES A ESTRASBURGO



El senador norteamericano Bruce Cabot Lodge y el agregado militar de Estados Unidos en París, general John A. O'Hara, al salir de París hacia Fontainebleau para asistir a las reuniones del Consejo Occidental Europeo. (Fot. P. A.)

ULTIMA HORA

Va a terminar definitivamente la sequía

Continúan entrando vientos húmedos

MADRID, 2. (CIFRA). — Parece ser que el viento húmedo que ha comenzado a entrar por nuestras costas, procedentes del Atlántico, en Galicia, en la pasada semana, y que tan espléndidamente se derramó en lluvias por diversas regiones de España, va a continuar.

El observatorio anuncia nuevos vientos húmedos del Atlántico, lo que hace esperar que se dé fin a la sequía que venimos padeciendo. Este nuevo régimen de vientos es completamente normal y comienza a llegar en los primeros días de septiembre con su secuela de chaparrones tormentosos. Luego viene otro veranillo y, por último, la visita de los grandes ramalazos de vientos húmedos que provocan las tormentas de lluvias otoñales.

SE TEMEN NUEVAS INUNDACIONES EN EL JAPON

TOKIO, 2. (EFE). — Aumentan de caudal los ríos que discurren al Norte y Oeste de Tokio y amenazan con inundar la llanura de Kanto. La oficina meteorológica anuncia que tres ríos del Norte de la ciudad se desbordarán esta noche. Las inundaciones pueden dar lugar a nuevos desastres, después del último tifón que causó 173 muertos.

OTRA FLOTA norteamericana, en Niza

NIZA, 2. (EFE). — La cuarta flota norteamericana, al mando de vicealmirante Forrest P. Sherman, ha llegado a la costa francesa después de cinco días de maniobras en el Mediterráneo.

La flota, entre cuyos barcos figura el portaaviones «Coral Sea», de 40.000 toneladas, y el crucero «Fargo», salió de Nápoles el 29 de agosto con quince mil oficiales y marineros. Los navíos norteamericanos han seguido la ruta Nápoles-Niza en sus maniobras. Las unidades navales han fondeado frente a Villefranche y Cannes. El 12 de este mes zarparán rumbo a Gibraltar.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía
FRANQUEO CONCERTADO
PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Continúa en Bolivia la lucha entre gubernamentales y rebeldes

La ciudad de Tarija ha rechazado el ultimátum de los sediciosos

Un avión leal bombardeó Sucre y Potosí

LA PAZ, 2. (EFE). — Un avión leal ha bombardeado objetivos militares en Sucre y Potosí. Un batallón de reservistas fuertemente armados está camino de Potosí. La policía de La Paz ha detenido al jefe rebelde Rigoberto Armada Lopera.

Dos mil mineros de Catavi han organizado una manifestación de lealtad al Gobierno, según informa el periódico «La Razón».

SE ESPERAN ACONTECIMIENTOS

LA PAZ, 2. (EFE). — Se esperan acontecimientos en Tarija, al acercarse a la ciudad las fuerzas revolucionarias acudidas por el capitán Carmelo Cuéllar. El general Ichazo ha abandonado su retiro para cooperar en la defensa de Santa Cruz, aún en manos de los rebeldes, según anuncia la radio de los revolucionarios.

TRES LOCALIDADES CONQUISTADAS

LA PAZ, 2. (EFE). — Oficialmente se ha anunciado que las fuerzas leales, con la cooperación de la población, han conquistado Guayamerín, Cobija y Santana.

De otra parte se informa que varios prisioneros políticos que se encontraban internados en la isla de Coati, en el lago Titicaca, se han sublevado, y después de asesinar al jefe de policía de la isla han huido hacia Puno (Perú) donde han sido detenidos por las autoridades peruanas.

SE LUCHA EN SUCRE

LA PAZ, 2. (EFE). — Elementos civiles de Sucre, leales al Gobierno, han atacado a los rebeldes, según informa la emisora radio Calvo de dicha ciudad. Las últimas noticias dicen que se lucha en las calles de la ciudad.

TARIJA RECHAZA EL ULTIMATUM REBELDE

LA PAZ, 2. (EFE). — La radio de Tarija ha dado a conocer la respuesta del general Sosa, defensor de Tarija al ultimátum que le ha sido enviado por el general Calleja, jefe de las fuerzas rebeldes.

«El pueblo y el Ejército de Tarija —dice la respuesta— ridiculizan el ultimátum enviado por el general Calleja desde la lejana ciudad de Santa Cruz. Contestaremos a la fanfarronada de Calleja con las armas y con el valor del pueblo. Hace ya tres días que los rebeldes amenazaron con tomar Tarija. Nos sorprende que les haya ocupado tanto tiempo.»

El general Calleja también ha mandado un ultimátum a la guarnición leal de Robore, cuyo comandante ha contestado diciendo que las fuerzas a sus órdenes se mantienen leales al Gobierno.

CHILE NO ENVIA ARMAS

SANTIAGO DE CHILE, 2. (EFE). — El ministerio de Asuntos Exteriores ha desmentido oficialmente las noticias propagadas por las emisoras de radio bolivianas que se encuentran en poder de los rebeldes, de que Chile está enviando armas y hombres para ayudar al Gobierno de Bolivia a sofocar el movimiento revolucionario.

El comunicado oficial dice, entre otras cosas: «El Gobierno de Chile declara que tal información de los revolucionarios es totalmente falsa, y ni un solo ciudadano chileno ni las armas de Chile están a disposición del Gobierno boliviano.»

CHILE OBSERVA Estricta NEUTRALIDAD

SANTIAGO DE CHILE, 1. (EFE). — El embajador de Bolivia en esta capital, Ostria Gutiérrez, ha manifestado a la Prensa que el Gobierno de Chile ha cumplido y si que cumpliendo estrictamente los acuerdos y normas del derecho internacional relativo a la neutralidad del país y al control de los exilados políticos. Ostria se negó a hacer comentarios acerca de la detención y traslado al Sur de Chile del senador boliviano Juan Echín, y del exiliado del mismo país José Fellman.

DIRIGENTES BOLIVIANOS DETENIDOS EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 2. (EFE). — El senador boliviano Juan Echín, dirigente de la Confederación de Mineros de Bolivia, y José Fellman, otro emigrado político boliviano en Chile, han sido detenidos por las autoridades chilenas y trasladados al Sur del país, según ha informado la dirección general de investigaciones.

Un miembro de la Embajada boliviana ha declarado que Fellman es «el enlace entre el grupo de exilados de Bolivia, de tendencia ultranacionalista, y los nacionalistas chilenos».

También afirmó que «no había duda de que Echín estaba relacionado con el actual levantamiento en Bolivia».

GESTIONES DIPLOMATICAS

BUENOS AIRES, 1. (EFE). — El embajador boliviano, Gabriel González, se ha entrevistado durante cuarenta y cinco minutos con el ministro de Asuntos Exteriores argentino, después de mediodía, y ha anunciado que volverá a entrevistarse con el mismo. Con estas dos entrevistas son seis las que ha celebrado el diplomático boliviano con el ministro argentino, en las últimas veinticuatro horas.

Patrona de la alegría

CADA día se nos entrega el tesoro de una gloria, se nos revela una conseja hispanoamericana, dulce de desencantar. Mismo en estos momentos, otra mañana en que el aire caía tan suave, y era Castilla expansión y ancho como nuestro corazón de ahora. Lima lloraba por Santa Rosa, Patrona de las Indias occidentales. En la ciudad de los Reyes, todavía caliente el cuerpo acuchillado del Pizarro, ¿No las veís? Hoy, no oís esas látrimas que, corriente abajo, el río Rimac lleva? «Idolo que habla», en la lengua de los indígenas australes, el Rimac parte en dos al casero y, lanzándose por la meseta, invecta en el Pacífico la dulzura de su luz. Se la arroja a la sal, que sólo ansía llorar amargamente; con todas sus aguas, bajo el alto cielo, llorar...

Llorar, ya sabe, por la muerte en Hor, antes de los treinta y tres años, de Santa Rosa, la suya, la bien amada de Lima, como Catalina de Sierra, las últimas palabras, las que en su último suspiro articuló, fueron estas simbólicas y encendidas palabras: «¡Sangre, sangre!».

Cuanto habla, cuanto canta y escribe, gusta de signarlo en sellos del divino licor. Sus cartas principian siempre con la gentil reverencia: «Yo, María de la Rosa, sierva y esclava de los siervos de El, os escribo en la preciosa sangre de Jesús». Con Quien, a veces, despegada de la tierra, conversa en una parla rimada después para el patético y jubiloso libro de sus poesías.

Jesús, «esposo de sangre», se da, y no más, en bodas de sangre. Quiere esposas sangrientas. Por eso, de los desposorios místicos, Rosa de Lima conservará una alianza; un anillo con la proclamación de su casamiento espiritual. «Rosa de mi corazón, yo soy tu esposo», dice. Y, blasonando, en el centro, fulge un corazón de Jesús. Porque habían cambiado de corazón.

Desde pequeña aparece tan ennoblecida, tan agraciada de atractivos, que, entre las amiguitas, a quienes capitanea y dirige en la oración, se la conoce por el apelativo de «Rosa», de «rosa bella», siendo en verdad su nombre el de Isabel.

Sueña con vestirse de niño, para ser fraile predicador, pero no se requiere; los santos no tienen sexo. ¡Qué hermosa. Dios, con su hábito de terciaria, entre los dedos la azucena y una estrella en la frente!

A los veinte años ingresa en la Orden dominicana. Siete más tarde, padecidos todos los tormentos de la Pasión, en Lima, donde habla nacido, Santa Rosa muere. Era el 30 de agosto de 1697.

Joven, jovial, Patrona de la alegría. Esa alegría que encubre los tremendos dolores de la intimidad del ser. Cantando, pero sobre un corazón traspasado de luto. Casi a la edad de la cristiana muerte, Santa Rosa cae en Lima. En exactas bodas de sangre. Fidelísima, como ninguna, a El.

Al celebrarla, en este día, no se siente nostalgia de un amor con desmayo, sino ansias de comunión, de unión común, de santos y de cantos, de ti, América, con la España tuya y mía, para un próximo otoño, gozoso, fraterno, duro y exacto.

PEDRO DE LORENZO

TALLER ELECTROMECHANICO

Reparación de automóviles, montaje de fábricas de aceite y conservación de toda clase de motores

Bernardo Malagón Muros
ALGARINEJO

Cine IDEAL

Durante los días de fiestas se proyectará en este Salón un escogido y variado programa

PRECIOS POPULARES

Panificadora Antonio Malagón Mata

La ratonera (Pesquera)

ALGARINEJO

El Nevaso

Fábrica de aceites

ANTONIO PUERTO ALVAREZ
ALGARINEJO